Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CJ5-S/Serie C G5-S

QlO, J16 @20, @25, D32, D40, @50, @63, ¥80,4100

'S —&u?t-;\.rt‘){
'l (\\() t.,'lq
g\ﬁ?"" K_\(.
U*x_k
‘«...’La \,.3 “
}\_ ‘\.‘ =

Fiir den Einsatzin Umgebungen,in denen Wasser auf den Zylinder spritzt,z B.
in der Lebensmittelverarbeitung



Zylinder aus rostfreiem Stahl

serie CJ5-S/serie CG5-S

010, 916 020, 925, 932, @40, 950, @63, 980, 100

endung von Schmierfett fir Maschinen der Lebensmittel-
peitung nach FDA (U.S. Food and Drug Administration) Standard

Durch die Verwendung nicht toxischer Zusatze kann dieser Zylinder in
Anlagen der Lebensmittel-, Getranke und Pharmaindustrie usw.
eingesetzt werden.

ezialabstreifer (Standard)
dert das Eindringen von
sser in den Zylinder.

Verhaltnis von eintretender Flissigkeit und Wegstrecke

- X
4

- :' Standardzylinder

g Zylinder aus rostfreiem Stahl

| | | | | |
0 50 100 150 200 250 300
Wegstrecke [km]

—
(&)

-
o

(&)

Menge der eintretenden
Flussigkeit [g]

Bedingungen
Medium .......

Druckluft B

Flussigkeit... Wasserl6sliches Kiihimittel
Kolbengeschwindigkeit . 200mm/sec (60cpm)

@ erschiedene Dichtungs-
ialien NBR oder FKM fiir

(Nitrilgummi) (Fluorgummi)

einen weiten Einsatzbereich

@ tierbar (Serie CG5-S)
tauschbarkeit der Dichtungen erhdht die

A Lebensdauer.

wahlbar. (Lesen Sie vor der Demontage den Abschnitt bzgl. der
Wartung unter "Produktspezifische Sicherheitshinweise " auf
Seite 32 aufmerksam durch.)

Uberblick 1

O
2



Fiir den Einsatz in Umgebungen, in denen Wasser aut
den Zylinder spritzt, z.B. in der Lebensmittelverarbeitung

A\ussenteile aus rostfreiem Stahl (SUS304)
te Korrosionsbestandigkeit auch in Umgebungen

Unhter Wassereinfluss.

Jauform der Aussenteile
indert Restflissigkeit

* Die anodisch polierten Oberflachen der
Befestigungselemente vermindern das
Ansammeln von Flussigkeiten und
Fremdstoffen.

+ Die mitgelieferten Stopfen far nicht
verwendete Montagegewinde (Serie
CG5-S) verhindern die Anh&ufung von
Ruckstanden an den Gewinden.

Stopfen

o
4

Variantenuibersicht

Kolben-@ [mm] I Verwendbare

Serie | Dichtungsmateriall ’
10 16 20 25 32 40 50 63 80 100 |  Signalgeber

Wasserfest
S wen TS D-H7BAL
CG5-S FKM __ Wasserfest
—k_k_k_k_k_k_k_k D-G5BAL
Zubehor
Wasserfeste DrUCkIUﬂ'ZyIinder .............................................................................................. S_ 18
Drosselriickschlagventile aus rostfreiem Stahl mit Steckverbindungen/Serie AS=FG-«-----oooeereeeeeeeees S. 20
Steckverbindungen aus rostfreiem StahI/Serie KG ..................................................................... S 21
Miniaturverschraubungen MS .............................................................................................. S 25
Schlauche T’ TU .............................................................................................................. S. 26
Ausgleichselement/Ausfi]hrung aus rostfreiem Stahl JS ............................................................. S. 27

% SMC Uberblick 2



Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CJ5-

210, D16

Bestellschlussel

Kolben-Q ¢

10

10mm

16

16mm

Montage

Grundausfiihrung
Fussbefestigung vorne
Flansch vorne
Gabelbefestigung

o|mir|o

¢ Standardhub [mm]

@10] 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150

216

15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150,

175, 200

CJ5

16

60

CDJ5

16

60 H7BAL

Mit Signalgeber

(eingebauter Magnet)

Zylinder aus rostfreiem Stahl

Anzahl der
Signalgeber
- 2 Stk.
S 1 Stk.
n "n" Stk.

Dichtungsmaterial ®

R NBR

Vv FKM
Bestell-Nr. Befestigungselemente
Befestigungselement Kolben-@ [mm]

10 16

Fussbefestigung CJ-L0O16SUS CJK-LO16SUS
Flanschbefestigung CJ-FO16SUS CJK-FO16SUS
T-Befestigungsplatte™ CJ-TO10SUS CJ-T016SUS

+ Die T-Befestigungsplatte ist fir die Gabelbefestigung verwendbar (D).

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

(Bandmontage)
Kolben-@ Bestell-Nr. Signalgeber-
: Bemerkung
[mm] befestigungselemente
10 BJ2-010S Beinhaltet Montageschrauben
16 BJ2-016S aus rostfreiem Stahl

Schmier-Set fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10g)

O

o Signalgebermodell/Bandmontage

B Ohne Signalgeber (eingebauter Magnet)
H7BAL |D-H7BAL (wasserfest)
Nur mit der Ausfiihrung fiir Bandmontage erhéltlich.

¢ Luftanschluss am Zylinderdeckel

- Vertikal

R Axial

Verwendbare Signalgeber
Siehe S. 15 bis 17 fir detaillierte technische Daten der Signalgeber.

D-H7BAL (mit Betriebsanzeige)/Bandmontage

Signalgebermodell D-H7BAL

Anschlussart 2-Draht

Ausgangsart —

Anwendung 24VDC Relais, SPS

Versorgungsspannung —

Stromaufnahme —

Spannungsversorgung 24VDC (10 bis 28 VDC)

Arbeitsstrom 5 bis 40mA

Interner Spannungsabfall max. 4V

Kriechstrom max. 0.8mA bei 24VDC

Betriebsanzeige Sch.altposition. ......... s Rolt.e LED leuchtet
Optimale Betriebsposition ...  Griine LED leuchtet

@

Beachten Sie, dass sich wahrend des Betriebs Riickstande an den
Signalgebern ablagern kdnnen.




zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Priifdruck 1.05MPa
Max. Betriebsdruck 0.7MPa
Min. Betriebsdruck 0.1MPa
Umgebungs- und Mediumstemperatur | Ohne Signalgeber: —10 bis 70°C, Mit Signalgeber: —10 bis 60°C
Dampfung Elastische Dampfung
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Symbol Hubtoleranz +10
doppeltwirkend Kolbengeschwindigkeit 50 bis 750mm/s
Zulassige kinetische Energie 010 0.085)
216 0.090J
Montage Grundausfiihrung, Fussbefestigung vorne, Flansch vorne, Gabelbefestigung
Standardhiibe [mmi
Kolben-@ Standardhub
10 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150
16 15, 30, 45, 60, 75, 100, 125, 150, 175, 200
Befestigungsarten und Zubehor
Montage Gf?;r(iizs- FuSSb:;f:ggung Flansch vorne befS;::;; "
g Befestigungsmutter [ ] [ ] [ ] —
2| Kolbenstangenmutter ([ ] [ ] [ ] [ ]
% Bolzen fiir Gabelbefestigung — — - [ ]
Gelenkkopf [ ] [ ] [ ] ([ ]
'S | Gabelgelenk (mit Bolzen)* ) ) ) )
'%_ T-Befestigungsplatte — — — [ ]
© Kappe fiir Kolben- | Flach [ [ ) () [ )
stangenende Rund PS PS P PY

« Mit der Gabelbefestigung und dem Gabelgelenk werden ein Bolzen und Sicherungsring mitgeliefert.

Gewicht ]
Kolben-@ [mm] 10 | 16
Standardgewicht* 52 | 96
Zusatzliches Gewicht je 15mm Hub 4 |65
Gewicht | Fussbefestigung vorne 22 | 22
gﬁ:?gsél Flansch vorne 16 | 16
element | Gabelbefestigung (mit Bolzen)**| 6 | 16

= Die Befestigungsmutter und die Kolbenstangenmutter
sind im Basisgewicht inbegriffen.

«« Bei der Gabelbefestigung ist die Befestigungsmutter
nicht inbegriffen.

Berechnung (Beispiel) CJ5L10SR-45

« Basisgewicht .......ccccoceriinenns 52 (210)
+ Zusétzliches Gewicht .. . 4/15mm Hub
+ Zylinderhub .......ccoooviiiiis 45mm

+ Gewicht Befestigungselement .... 22
(Fussbefestigung vorne)
52 + 4/15 x 45 + 22 = 869

O
2



Serie CJ5-S

Konstruktion (Nicht zerlegbar)

Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material
1 Zylinderkopf SUS304
2 Zylinderdeckel SUS304
3 Zylinderrohr SUS304
4 Kolbenstange SUS304
5 Befestigungsmutter SUS304
6 Kolbenstangenmutter SUS304
7 Typenschildabdeckung PET
8 Wasserfester Abstreifer CJSLIISR NBR
CJ5C1IsV FKM

O



zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Abmessungen

Grundausfiihrung (B)/CL1J5BLIS \F}

ONDns

Luftanschluss M5 x 0.8 GA Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB

% I e

0. S B

Mit axialem Luftanschluss

F | NA NB
am Zylinderdeckel (R) S + Hub COBA
Z + Hub
[mm]
Kolben-@ [mm] A ([BA | BB |CA | CB D F |GA | GB | H MM NN NA | NB NDns S z
10 15 15 12 17 14 4 8 8 5 28 M4 x 0.7 M10x 1.0 125 | 95 10_3022 46 74
16 15 18 18 20 20 5 8 8 5 28 M5 x 0.8 M12x 1.0 125 | 95 12_3027 47 75
. R
Fussbefestigung vorne (L)/CDJ5LDS Vv
Zylinderkopfseite
F GA Luftanschluss 2-M5 x 0.8 ___GB Zylinderdeckel
Luftanschluss M5 x 0.8 ‘
|
Q il
b \ - - - 3%
— =iy
- 1
Mltazx:'fllzmhuﬂlfr:s;hluss BB L
am Zylinderdeckel (R) A IxlylNa NB| LX
H S + Hub LZ
Z + Hub
> 3
2-0LC
Montagebohrung
[mm]
Kolben-@[mm] | A ([BA|BB|CA|CB| D | F |GA|GB| H |LB|LC |[LH|LT|LX|LY|LZ MM NN [NA|NB|S (X |Y |2
10 15 [ 15 [ 12 | 17 | 14 | 4 8 8 5 |28 (215|/55| 14 |25 |33 | 25 | 42 | M4x0.7 | M10x1.0 |125|9.5|46 | 6 9 |74
16 15 (18 [ 18 [ 20 |20 | 5 8 8 5 |28 (23 |55|14 |25 |33 |25 |42 | M5x0.8 |M12x1.0|125|9.5|47 | 6 9 |75

O
2



Serie CJ5-S

Abmessungen
Flansch vorne (F)/CLIJ5FLIS \F;
o

Zylinderkopfseite

Luftanschluss M5 x 0.8 BA NN GA  Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB Zylinderdeckel
- ? MM }
i & \,. 8\erts
oSSt il oo I— ORI
[ )
it axi q 2-0FC
Mit axialem Luftanschluss Montage ‘
am Zylinderdeckel (R) BB FT Bohrung
A F | NA <N_B> FX
H S + Hub FZ
Z + Hub
[mm]
Kolben-@[mm] | A |BA |[BB |CA|CB | D | F |FB|FC|FT | FX|FY | FZ |GA|GB| H MM NN NA|NB| S | z
10 15 |15 |12 |17 |14 | 4 | 8 |[175|55 |25 |33 |20 |42 | 8 | 5 | 28 | M4x0.7 | M10x1.0 |125| 95 | 46 | 74
16 15 | 18 | 18 | 20 |20 | 5 | 8 (19 |55 |25 |33 |20 |42 | 8 | 5 | 28 | M5x0.8 | M12x1.0 [125| 95 | 47 | 75
Gabelbefestigung (D)/CCIJ5DCIS §
NB QCDHg "3 %
GA  Luftanschluss 2-M5 x 0.8 GB Bolzen (DCddo 58%0)
MM T /
8 [ MR
PRI - - ==
A NA
+0.2
+01 H S + Hub U
Z + Hub R
ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@[mm] | A |BA |BB |CA|CB (8'3) cx| D |GA|GB|H| MM [NA|NB|R |S |U|zZ |2z
10 15 (15 |12 |17 |14 |33 |32 | 4 | 8 | 18| 28 | M4x0.7 |125|225| 5 |46 | 8|82 | 87
16 15 |18 |18 |20 |20 |5 |65| 5 | 8 | 23| 28 | M5x0.8 |125|27.5| 8 |47 | 10 | 85 | 93
* Beinhaltet Bolzen fiir Gabelbefestigung und Sicherungsring.
5 2 SNC



zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5'S

Abmessungen Zubehor

Bolzen fiir Gabelgelenk

Gelenkkopf Bolzen fiir Gabelbefestigung
MM @IND Bohrung H10 L
1 K ¢ t |
RR1 m m

@Dd9

T
NX35 | A1 ‘ U’
L+

Material: SUS304 Material: Bolzen und Sicherungsring aus SUS304

@Dds

Material: Bolzen und Sicherungsring aus SUS304

Verwendb. Verwendb. Sicher- Verwendb. Sicher-
Bestell-Nr. |Koben-@ |A1(L1| MM [NDH1o|NX(R1|U1 Bestell-Nr. [Kobend| Dd9 [d | L |¢ |m| t |ungs- Bestell-Nr. [Koben-@| Dd9 (d | L |¢ [m| t | ungs-
[mm] [mm] ring [mm] ring

1-J010SUS| 10 |8 |21 |M4x07[330% (31| 8| 9 CD-J010 | 10 (337X |3 |152[122[1.2[0.3| C32

CD-J010 | 10 [333%013 |152[122]1.2{0.3] C32

1-J016SUS| 16 |8 [25|M5x08|5 2™ |64[12[14 CD-Z015SUS| 16 (5 3% |4.8(27|183/1.5/0.7| C5

IY-JO15SUS| 16 |5 2% |48|166/122|1.5/0.7| C5

Gabelgelenk Befestigungsmutter Kolbenstangenmutter
+ Beinhaltet Bolzen fir Gabelgelenk und Sicherungsring. d
MM @ND Bohrung H10 d
Bolzen d9 | .
RR1 — -
T o o T - o 1T
b4 -
NX 6 A1l |urd? ¥ '
012 L1 7 B H
‘ B H
Material: SUS304 Material: SUS304 Material: SUS304
Verwendb. Verwendb. Verwendb.
Bestell-Nr. [Kobend [A1| L |L1| MM | NDdo Bestell-Nr. [Kbend| B C d H Bestell-Nr. [Koben®| B C d H
[mm] [mm] [mm]
Y-J010SUS| 10 |8 [152| 21 | M4x07 |33 5% SNJ-016SUS | 10 | 14 |16.2 | M10Xx1.0 NTJ-010SUS| 10 | 7 | 81 |M4x07 | 3.2
Y-J016SUS| 16 |11 (16.6|21 |[M5x08|5 5o SNKJ-016SUS| 16 | 17 | 19.6 | Mi2x1.0| 4 NTJ-015SUS| 16 | 8 | 92 |M5x08 | 4

Bestell-Nr. | NDH10 | NX| R1 | U1

Y-J010SUS|3.3 2% | 32| 8 | 10
Y-J016SUS|5 *3%8 |65 12 | 10

T-Befestigungsplatte

Kappe fir Kolbenstangenende

Zylinder mit Gabelbefestigung

4-9TC 7. TH
f . Tu+g.2
7 9% N
i 7 5 1
o+ K| =i
L,A,,,,q,‘ !
Q Q Q@TDH10 p
) m
TW

Material: SUS304

Bestell-Nr. |Koben-0 | TC | TDH10 [TH |[TK |[TN | TT |[TU [TV [TW|TX | TY

CJ-TO10SUS | 10 |45 (33 3% |29 |18 (31 |2 | 9|40 |22 |32 12
CJ-TO16SUS | 16 |55 (5 *5%8 |35 |20 |6.4|25| 14 |48 |28 |38 | 16

O
2

Flache Ausfilihrung/CJ-CFCICIC]

A MM
7
J J‘g OQG‘ 8
OQ({D IN
w L
Runde Ausfiihrung/CJ-CROCIC]
A MM
T
/ o o
- WX% e
RR
]
W L
Material: POM

Bestell-Nr. VKen‘gendgb. Al rm sk
Flach | Rund | [
CJ-CF010[CJ-CRo10] 10 |8 [10[13[ M4x0.7 [6 108

CJ-CF016{CJ-CRO16| 16 [10(12|15| M5x0.8 |7 |12|10




Zylinder aus rostfreiem Stahl

Serie CG5-

D20, 925, D32, D40, 850, 863, D80, J100

Bestellschlissel

CGS[LINI25ITF s [R-HI00

Tl CDGS5[LNJ25/TE S [RHI00HGSBAL

Mit Signal eberI Anzahl der
it signaig Signalgeber
(eingebauter Magnet)
- 2 Stk.
S 1 Stk.
Montage e n_| 'Stk
B | Grundausfiihrung Signalgebermodell/Bandmontage
L Fussbefestigung o Ohne Signalgeber (eingebauter Magnet)
F Flansch v.orne G5BAL | D-G5BAL (wasserfest)
G FIanth hinten Die Signalgeber sind nur in der Ausfihrung
E |Bohrung fiir Gegenlager fur Bandmontage erhaltlich.
) ¢ Zylinderhub [mm]
Ausflihrung e Siehe Standardhub-Tabelle auf S. 8.
N lebensdauergeschmiert, elastische Ddmpfung ® Dichtun gsmat erial
A |lebensdauergeschmiert, pneumatische D&mpfung R NER
\ FKM
Kolben-J e ® Zylinder aus rostfreiem Stahl
20 | 20mm 50| 50mm ® Anschlussgewinde
25 | 25mm 63| 63mm B Rc
32 | 32mm 80| 80mm N NPT
40 | 40mm 100 | 100mm TF G

Anschlussgewinde M ist nur in der Ausfurung mit
pneumatischer Dampfung fiir Kolben-@ 20-25mm erhéltlich.

Bestell-Nr. Befestigungselemente

. Kolben-@ [mm]
Befestigungselement 20 25 32 20 50 63 80 100
Fussbefestigung Am- 1| CG-L020SUS | CG-L025SUS | CG-L032SUS | CG-L040SUS | CG-LO50SUS | CG-L063SUS | CG-L08OSUS | CG-L100SUS
Flansch CG-F020SUS | CG-F025SUS | CG-F032SUS | CG-F040SUS | CG-FO50SUS | CG-F063SUS | CG-F080SUS | CG-F100SUsS
Gegenlager Am.2) CG-E020SUS CG-E032SUS CG-E050SUS CG-E080SUS

Anm. 1) Bestellen Sie zwei Fussbefestigungen pro Zylinder.
Anm. 2) Beinhaltet Bolzen und Sicherungsring.

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente Technische Daten Signalgeber

(B andmo ntag e) Siehe S. 15 bis 17 fur detaillierte technische Daten der Signalgeber.
Signalgeber- Kolben-@ [mm] D-G5BAL (Mit Betriebsanzeige)/Bandmontage
modell 20 25 32 40 50 63 80 100 Signalgebermodell D-G5BAL
D-G5BAL NBA- | NBA- | BGS1| BAF | BAF | BAF | BAF | BAF Anschlussart 2_Draht
088S | 106S |-032S| -04S | -05S | -06S | -08S | -10S Ausgangsart —
* Beinhaltet Montageschrauben aus rostfreiem Stahl. Anwendung 24VDC Relais. SPS
Versorgungsspannung —
Stromaufnahme —
) B ) ) Spannungsversorgung 24VDC (10 bis 28 VDC)
Schmier-Set fur Zylinder aus rostfreiem Stahl/Bestell-Nr.: GR-R-010 (10g) - -
Arbeitsstrom 5 bis 40mA
Interner Spannungsabfall max. 4V
Kriechstrom max. 0.8mA bei 24VDC
. . Schaltposition ................ Rote LED leuchtet
Betriebsanzeige Optimale Betriebsposition ...  Griine LED leuchtet

Beachten Sie, dass sich wahrend des Betriebs Riickstande an den
Signalgebern ablagern kénnen.

'\



Symbol
doppeltwirkend

Mindesthublédnge
fiir Signalgebermontage

Modell Anzahl der Signalgeber
2 Stk. 1 Stk.
D-G5BAL 15mm 10mm

Siehe S. 15 fiir Details.

zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CG5‘S

Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Priifdruck 1.5MPa
Max. Betriebsdruck 1.0MPa
Min. Betriebsdruck 0.05MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

Ohne Signalgeber: —10 bis 70°C, Mit Signalgeber: —10 bis 60°C

Dampfung Elastische Dampfung, pneumatische Dampfung
... |920bis @63 50 bis 1.000mm/s
Kolbengeschwindigkeit -
280, 0100 50 bis 700mm/s
020 bis 063 bis 1000 ** mm, bis 1200*}5 mm
Hubtoleranz @80, 0100 bis 1000 *1# mm, bis 1500*%% mm

Grundausfiihrung, Fussbefestigung, Flansch vorne,

Montage Flansch hinten, Bohrung flir Gegenlager
Standardhiibe (mm]
Kolben-@ Standardhub Anm-1) Langhub

20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 350
25 301 bis 400
32 301 bis 450
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300 301 bis 800
50, 63 301 bis 1200
80 301 bis 1400
100 301 bis 1500
Anm. 1) Nicht standardmassige Hubldngen werden auf Bestellung gefertigt. (Fur Zwischenhiibe werden keine
Distanzscheiben verwendet.)
Zubehor
Montage Gfr}mdaus- Fussbe- | Flansch Flansch  [Befestigung fiir
Uhrung | festigung vorne hinten Gegenlager
Standard | Kolbenstangenmutter [} ([ [ J [ J [ J
Gelenkkopf [ [ ] o [ J [ ]
Optional |Gabelgelenk (mit Bolzen und Sicherungsring) [ [ ] [ ] [ [
Gegenlager (mit Bolzen und Sicherungsring) — — — — [ ]
Gewicht k]
Kolben-@ 20 25 32 40 50 63 80 100
_'-S Grundausfiihrung 032 | 042 | 0.61 0.97 | 1.78 273 | 520 | 8.13
E’, Fussbefestigung 0.40 0.53 | 0.72 113 | 212 3.19 | 5.91 9.50
E Flansch 043 | 053 | 0.71 112 | 2.04 325 | 586 | 9.29
§ Bohrung fiir Gegenlager 037 | 048 | 0.72 112 | 2147 326 | 648 | 9.94
Gegenlager 0.08 | 0.08 | 0.18 | 0.18 | 0.46 046 | 165 | 1.65
Gelenkkopf 0.04 | 0.07 | 0.07 | 0.11 | 0.22 0.22 | 053 | 0.78
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0.05 | 0.09 | 0.09 | 0.18 | 0.33 0.33 | 0.73 1.07
Zusétzliches Gewicht je 50mm Hub 0.06 | 0.08 | 0.14 | 0.18 | 0.27 0.33 | 0.50 | 0.73
Zusétzl. Gewicht der pneum. Dampfung | 0.02 | 0.02 | 0.08 | 0.02 | 0.06 0.07 | 0.14 | 0.16
Berechnung (Beispiel) CG5LA 20SR-100 * Basisgewicht ..........ccococvviiiiiiiiinnnns 0.40kg (Fuss @20)
(Fuss @20, 100mm Hub) + Zusétzliches Gewicht . 0.06kg/50mm Hub
» Zylinderhub ..o 100mm

O
2

+ Zusatzl. Gewicht pneum. Dampfung...0.02kg
0.40 + 0.06 x 100/50 + 0.02 = 0.54kg



Serie CG5-S

Konstruktion

Mit elastischer Dampfung

@80, I100

280, @100

Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Pos. e Material

1 Zylinderkopf SUS304 CG5LCISR CG5000SV
2 Zylinderdeckel SUS304 8 Wasserfester Abstreifer
3 Zylinderrohr SUS304 9 Abstreifer
4 Kolbenstange SUS304 10 | Kolbendichtung NBR FKM
5 Dampfscheibe PUR 11 Dichtung/Drossel
6 Kolbenstangenmutter SUS304 12 | Sicherungsring Drossel
7 Dampfungsdichtung PUR 13 | Typenschildabdeckung PET

Anm.) Bei den mit Signalgebern ausgetatteten Zylindern ist am Kolben ein Magnetring eingebaut.

Service-Sets Anm.)

Kolben- Elastische Dampfung Pneumatische Dampfung
CG5LINOISR CG5LNOSV CG50ACSR CG5IACISV

20 CG5N20SR-PS CG5N20SV-PS CG5A20SR-PS CG5A20SV-PS
25 CG5N25SR-PS CG5N25S8V-PS CG5A25SR-PS CG5A25SV-PS
32 CG5N32SR-PS CG5N32SV-PS CG5A32SR-PS CG5A32SV-PS
40 CG5N40SR-PS CG5N40SV-PS CG5A40SR-PS CG5A40SV-PS
50 CG5N50SR-PS CG5N50SV-PS CG5A50SR-PS CG5A50SV-PS
63 CG5N63SR-PS CG5N63SV-PS CG5A63SR-PS CG5A63SV-PS
80 CG5N80SR-PS CG5N80SV-PS CG5A80SR-PS CG5A80SV-PS

100 CG5N100SR-PS CG5N100SV-PS CG5A100SR-PS CG5A100SV-PS

Inhalt Obige Artikel Pos. 9 und 10 Obige Artikel Pos. 9, 10, 11 und 12

Anm.) Ein Schmier-Set (GR-R-010, 10g) ist in den Service-Sets inbegriffen.

O
=



zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CG5‘S

Abmessungen

Grundausfiihrung (B)/CLIG5BNLIS 5: Mit elastischer Dampfung

GA 2.P GB
Schlusselweite B1 Hi1
R v R
Ilsr prm IS _ _ ISA 5
8, S L AN N ®
MM /| AL
A K
Verschlussstopfen * "y
(4 Stk. inbegriffen) H S + Hub
: ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@ Hub-
[mm] e A |AL | B1 | B2 BM BZ|C | D |E1|F1 |GA|GB|H |Hi| | J K |KA| M MM [NA| P | S |2z
20 bis 350 | 18 [155| 13| 7 | M4x07 | 9 |165| 8 |15| 3 (18|12 |35 | 5|31 | M4x07 Tiefe7 | 5 | 6 |3 |M8x125|29 |1/8| 83118
25 bis 400 | 22 {195| 17 | 8 | M5x08 | 95(185| 10 |17 | 3 |18 |12 | 40 6 | 33 | M5x08 Tiefe8 | 55| 8 |3.5|M10x125|29 |1/8 | 83|123
32 bis 450 | 22 |195| 17 | 8 | M5x08 | 95|20 |12 |19 | 3 |18 |12 | 40 6 | 38 | M5x08 Tiefe8 | 55| 10 | 3.5 |M10x1.25| 355/ 1/8 | 85125
40 bis 800 | 30 {27 | 19 |10 | M6x1.0 |12 |26 |16 |23 | 3 |19 |13 |50 8 | 47 | M6x10 Tiefel2 | 6 |14 |4 M14x15 | 44 |1/8 | 933|143
50 bis 1200( 35 |32 | 27 |13 | M8x125|155(32 |20 |28 | 3 |21 |14 |58 | 11 | 58 | M8x 125 Tiefe16| 7 |18 |5.5 | M18x 15|55 |1/4 |109 |167
63 bis 1200( 35 |32 | 27 |17 | M10x15 (19 (38 |20 |28 | 3 |21 |14 |58 |11 | 72 | MI0X15 Tiefe16| 7 |18 |7 | M18x 15|69 |1/4|109 |167
80 bis 1400( 40 |37 |32 |17 | M10x15(19 (50 |25 |33 | 3 |28 |20 |71 | 13 | 89 | MI0X15 Tiefe22|10 |22 |7 | M22x 15|80 |3/8130 |201
100 bis 1500| 40 {37 | 41 |19 [M12x175|24 |60 |30 |38 | 3 |29 |20 |71 | 16 [110 | MI2x175 Tiefe23 |10 | 26 |8 M26 x 1.5 |100 | 1/2 | 131|202

* Verschliessen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen.

Grundausfiihrung (B)/CDGSBADS\S: Mit pneumatischer Dampfung

WA WB
e B— | ||
GA 2-P GB
Schliisselweite B1 Hi
»M BM
ap
4 =I5
L ! - - - - S
) S y ZONEE
BZ B2
MM/ AL
Verschlussstopfen * A K )
. . 1
(4 Stk. inbegriffen) H S + Hub
ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@ Hub-
[mm] bereich | A |AL |B1 | B2 BM [BZ|C | D |E1|F1 |GA|GB| H |Hi| I J K |KA| M MM |NA P S
20 bis 350 | 18 |155(13 | 7 | M4x07 |9 |165| 8 | 15| 3 |18 |12 |35 | 5| 31 | M4x07 Teefe7 | 5 6|3 M8x1.25|29 | M5x0.8| 83
25 bis 400 | 22 (195(17 | 8 | M5x08 | 95(185| 10|17 | 3 |18 |12 |40 | 6 | 33 | M5x08 Tiefe8 | 55| 8 [3.5|M10x125|29 | M5x0.8| 83
32 bis 450 | 22 |19.5/17 | 8 | M5x08 | 95|20 |12 |19 | 3 |18 |12 |40 | 6| 38 | M5x08 Tiefe8 | 55| 10 | 3.5 |[M10x1.25| 355 1/8 85
40 bis 800 | 30 |27 |19 |10 | M6x1.0 |12 |26 |16 |23 | 3 |19 |13 |50 | 8| 47 | M6x10 Tiefel2 | 6 |14 |4 | M14x15| 44 1/8 93
50 bis 1200| 35 {32 |27 |13 | M8x125|155(32 |20 |28 | 3 |21 |14 |58 |11 | 58 | M8x125 Tiefel6| 7 | 18 |5.5 | M18x 15 | 55 1/4 109
63 bis 1200| 35 |32 |27 |17 | M10x15 |19 (38 |20 |28 | 3 |21 |14 |58 | 11 | 72 | MI0x15 Tiefel6| 7 |18 |7 M18x 15 | 69 1/4 109
80 bis 1400| 40 (37 |32 |17 | M10x15|19 |50 |25 |33 | 3 |28 |20 |71 |13 |89 |M10xL5 Tiefe22 (10 |22 |7 | M22x15 | 80 3/8 130
100 bis 1500| 40 (37 |41 (19 |M12x175|24 |60 |30 |38 | 3 [29 |20 | 71 | 16 | 110 | M12x175 Tiefe23 (10 |26 |8 | M26x 1.5 |100 1/2 131
* Verschliessen Sie die nicht verwendeten Montagebohrungen mit den mitgelieferten Stopfen. [mm]
K°{;‘,ﬁ:ﬁ WA |WB|WH|We | 2z
20 22 | 16 |23 | 30°| 118
25 22 | 16 |25 |30°| 123
32 22 | 16 |285| 25°| 125
40 22 | 16 |33 | 20°] 143
50 25 | 18 |40.5| 20°| 167
63 25 | 18 |47.5| 20°| 167
80 30 | 22 |60.5| 20°| 201
100 31|22 |71 |20°] 202

SVC 10

‘N



Serie CG5-S

Abmessungen

Fussbefestigung (L)/COG5LNOS &

H S + Hub
GA GB
Schiiisselweite B1 H1 2-P
R 2t
SEC SR
y 5
MM/| AL
A Schlusselweite NA
LS + Hub LX 4-@L.D
ZZ + Hub LZ
[mm]
Kolben-g | Hub- | A 1a) Ig1| B |C |D|GAlGB|H|HL| I | 3 | K |[KA[LD |LH[LS|LT|Lx|Lz|M| MM [NA|P S | Xx|Y |2z
[mm] bereich
20 bis 350 (18 {155 (13| 375(165| 8(18|12|35| 5| 31| M4x07 | 5 6| 6 [(22|59| 3| 40| 50(3 |[M8x125|29 |1/8| 83|15 7 |124
25 bis 400 (22 (19.5 |17 | 415|185|10|18|12|40| 6| 33| M5x08 | 55| 8| 6 |25|59| 3 | 44| 60(3.5{M10x1.25| 29 |1/8 | 83|15 7 (1295
32 bis 450 (22 (195 (17|44 |20 |12|18|12|40| 6| 38| M5x0.8 | 55|10| 7.2|25|59| 3 | 44| 60|3.5|M10x1.25| 355|1/8 | 85|16 6 |1315
40 bis 800 (30|27 [19|535(|26 |16|19|13|50| 8| 47| M6x10 | 6 |14| 7.2|30(66| 3 | 54| 754 |M14x15|44 |1/8| 93|165| 6.5|150
50 bis 1200|135 |32 |27 |69 |32 |20(21|14|58|11| 58| M8x125| 7 [18|10 |40|74| 4 | 66| 90|5.5| M18x15 | 55 | 1/4 [109 [21.5|115|176.5
63 bis 1200|135 (32 (27|81 |38 |20(21|14|58 (11| 72|M10x15| 7 (18|12 |45|74| 4 | 82|110|7 | M18x15| 69 |1/4 [109|21.5(11.5|178
80 bis 1400|140 (37 [32]995|50 |25(28|20|71|13| 89|M10x15 |10 [22|12 |55|82| 4 [100|130|7 | M22x15| 80 |3/8|130|28 (17 |212
100 bis 1500({40 |37 |41(125 (60 |[30{29|20|71|16|110 [M12x1.75|10 |[26|14 |70|83| 6 |120|160|8 | M26x15 |100 |1/2 [131 |30 |15 |216
+ Die Fussbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Flansch vorne (F)/CLIG5FNLCIS 5
FT _.GA_ 2-P GB
||
Schiiisselweite B1 H1
\: ; :\ \: ; :\ / \: :\ \\
a) = - i TN T N
ST P s Lo
/ \ H “@ g
MM /| AL || Q R
A K™ \ Schliisselweite NA T
KA 3
OC 0.1 8-
H S + Hub M 4-@FD OFX $0.15
ZZ + Hub B
[mm]
Kolben-@ Hub-
i~ | bereich | A |AL[B1|B | C | D |FX|FD|FT|GA|GB| H [Hi| I | J |K|KA|M| MM |[NA|P|S |ZZ
20 bis 350 | 18 [155|13 | 50(16.5| 8 | 36| 55| 6 |18 | 12 | 35 5| 31| M4x07 | 5 6|3 M8x1.25 |29 |1/8 | 83 (121
25 bis 400 | 22 |195|17 | 50|185| 10 | 36| 55| 6 |18 |12 |40 | 6 | 33| M5x08 | 55| 8 [3.5|M10x1.25|29 [1/8 | 83|126.5
32 bis 450 | 22 |195|17 | 50|20 |12 | 38| 66| 6 |18 |12 | 40| 6 | 38| M5x08 | 55|10 |3.5|M10x1.25|355[1/8 | 85|128.5
40 bis 800 |30 |27 |19 | 60|26 |16 | 46| 66| 6 |19 [13 |50 | 8 | 47| M6x10 | 6 |14 |4 M14x15 |44 (1/8 | 93 (147
50 bis 1200| 35 |32 |27 | 75|32 |20 | 58| 9 9 (21|14 |58 |11 | 58| M8x125| 7 |18 |55 | M18x15 |55 |1/4 (109 [172.5
63 bis 1200| 35 (32 |27 | 90|38 |20 | 70|11 9121 |14 |58 |11 | 72| M10x15| 7 |18 |7 M18x 1.5 | 69 |1/4 [109 |174
80 bis 1400| 40 {37 |32 |100(50 |25 | 82|11 928 |20 | 71|13 | 89| M1I0x15(10 |22 |7 M22x 15|80 |3/8 |130 [208
100 bis 1500| 40 {37 |41 |125(60 | 30 |100|14 |10 |29 |20 | 71 | 16 |110|M12x175/10 |26 |8 M26x 1.5 {100 |1/2 |131 [210

+ Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.

11

O



zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CG5‘S

Abmessungen

Flansch hinten (G)/CCG5GNCIS

Schliisselweite KA GA GB FT
Schlusselweite B1 Hi /72_ P
- O O O OO Wt
g 10
Di A‘_ - _ _ _ | N
Q = ‘F S} LN
MM/ AL i |
A K \ Schlusselweite NA —
8-J
4-gFD OFX0.15 H S + Hub
OB ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@ Hub-
(] bereich | A |AL|B1| B [C | D |FX|FD|FT|GA|GB|H |Hi| I J K |KA[M| MM [NA|[P |S |2z
20 bis 200 | 18 |155| 13 | 50(165| 8 |36 | 55| 6 |18 |12 | 35| 5| 31| M4x07 | 5 | 6|3 |M8x125|29 |1/8| 83|124
25 bis 300 | 22 [195|17 | 50[185|10 |36 | 55| 6 |18 |12 |40 | 6| 33| M5x08 | 55| 8 |3.5|M10x1.25| 29 |1/8 | 83|129
32 bis 300 | 22 [195(17 | 50|20 |12 |38 | 66| 6 |18 |12 40| 6| 38| M5x08 | 55| 10 | 3.5 |M10x1.25| 355/ 1/8 | 85|131
40 bis 500 | 30 [27 |19 | 60|26 |16 |46 | 66| 6 |19 |13 |50 | 8| 47| M6x10 | 6 |14 |4 |M14x15 |44 |1/8 | 93149
50 bis600 |35 |32 |27 | 75(32 |20 |58 | 9 | 9|21 |14 |58 |11 | 58| M8x125| 7 | 18 |5.5| M18x15 | 55 |1/4 |109|176
63 bis600 | 35 32 |27 | 90(38 |20 |70 |11 | 9|21 |14 |58 | 11| 72| MI0x15| 7 |18 |7 |M18x15 |69 |1/4 |109|176
80 bis 750 | 40 |37 |32 {10050 |25 |82 |11 | 9|28 |20 | 71| 13| 89| M10x15 |10 |22 |7 |M22x15 |80 |3/8 [130 210
100 bis 750 | 40 [37 |41 [125(60 |30 |100|14 |10 |29 |20 | 71 | 16 |110|M12x175[10 | 26 |8 |M26x15 [100 |1/2 [131 |212
+ Die Flanschbefestigungen und die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
Bohrung fur Gegenlager (E)/CDGSENDSS
ZZ + Hub
LL M. GA GB L RR| 9CD Bohrung H10
CX Schluisselweite B1 H1 2-P u Bolzen d9
LY
s i -
(/G SERECE ! I - ] DR |38
(e 5 ; 1 S A 2L
= AY
1 1 1
B ¥ I MM/|_AL ILE
L L A K ™ =
- W T
&J H S + Hub LEI|. LG, |\ 42LD
LV Z + Hub LP | —
LZ + Hub
[mm]
Kolben-g | Hub- | A a) |B1|Cc | cD |cI| cX | D |GA|GB|H |[H1| I J K|KA[L|M| MM [NA|P |RR| S | U
[mm] bereich (Bohrung)
20 bis 200 | 18 |155| 13 [165] 8 9% | 25 |16 3,| 8|18 |12 (35| 5| 31| M4x07 | 5 14 |3 | M8x125 |29 |1/8 83| 13
25 bis 300 | 22 [19.5| 17 |185| 8 "% | 27 (16 3, | 10 | 18 | 12 |40 | 6 | 33| M5x08 | 55 14 |35 |M10x125 29 |1/8 83| 13
32 bis 300 | 22 |19.5| 17 |20 [10*3%® |32 |24 5,| 12|18 |12 |40 | 6| 38| M5x08 | 55|10 | 16 | 3.5 [M10x1.25| 355|1/8 | 11 | 85| 15
40 bis 500 [ 30 [27 |19 |26 |10*9%F |40 |24 3, |16 |19 |13 |50 | 8| 47| M6x10 | 6 |14 |16 |4 |Mi4x15 |44 [1/8|11| 93| 15
50 bis600 | 35 |32 |27 |32 [14*%° |50 (40 3,| 20 |21 |14 |58 | 11 | 58| M8x125| 7 |18 | 22 |55 | M18x15 |5 |1/4|15 | 109 | 21
63 bis 600 | 35 (32 |27 |38 [14 0% |60 (40 3, |20 |21 |14 |58 |11 | 72| M10x15| 7 |18 [22 |7 |M18x15|69 |1/4 |15 | 109 | 21
80 bis 750 | 40 |37 |32 |50 |22 9% | 75 |60 5, | 25 |28 |20 |71 | 13 | 89| M10x15 |10 |22 |33 |7 |M22x15|80 |3/8|23 | 130 | 32
100 bis 750 | 40 [37 |41 |60 |22 9% | 90 |60 3, |30 |29 |20 | 71 | 16 |110|M12x1.75|10 |26 |33 |8 | M26x15 [100 [1/2 |23 | 131 | 32
mm]
Ko[ﬁ'fn”]'@ z |zz| ©eeem CD |LD|LE|LF|LG|LH|LL|[LP|LT|LV|LX|LY]|LZ
lager (Bolzen)
20 132(141|CG-E020SUS| 8 Hom | 7 2 | 14|30 |276| 21| 3 |565| 42| 30 |153
25 137|146 |CG-E020SUS| 8 D% | 7| 9| 2 | 14|30 |276| 21 | 3 | 565| 42| 30 |158
32 141[152|CG-E032SUS|10 309 | 7 | 11| 4 | 22 |40 |384| 29 | 4 | 705| 56 | 40 |170
40 159|170 |CG-E032SUS|10 3% | 7|11 | 4 | 22| 40 |384| 29 | 4 | 705| 56 | 40 |188
50 189|204 |CG-E050SUS|14 5% | 12 | 15 | 5 | 25 | 50 |59.6| 35 | 6 [1065| 84 | 50 |224
63 189204 |CG-E050SUS| 14 550 | 12 | 15 | 5 | 25 | 50 |59.6| 35 | 6 [1065| 84 | 50 224
80 234|257 |CG-E080SUS |22 %5 | 14 |23 | 6 | 40 | 80 |87.2| 57 | 9 [1445|120]| 80 |291
100 235|258 |CG-E080SUS |22 39 | 14 | 23 | 6 | 40 | 80 [87.2| 57 | 9 |1445|120| 80 |292
* Die Verschlussstopfen sind werkseitig montiert.
+ Die Gegenlager (mit Bolzen und Sicherungsring) sind optional (werden nicht mitgeliefert).
12

ZS\NC



Serie CG5-S

Abmessungen Zubehér

Gelenkkopf Gabelgelenk
Material: SUS304 Material: SUS440 (Bolzen)
MM @ND Bohrung H10 MM SUS304 (Befestigung, Sich.ring)
L @IND Bohrung H10
A [
j .z | (o
1+ ] 7 -
Y “TT %) H @ /@%
A | U NX A1 |un
NX L1 NZ Li |
A A
[mm] [mm]
Verwendb.| Verwendh Verwendb
Bestell-Nr. Ko[lben]-G A |A1| E1 | L1 MM NDH10o | NX |[R1|U1 Bestell-Nr. Ko[lben]-ﬂ A|A1E1| L [L1| MM |NDHiol NX|NZ/R1|U1| g0
mm mm|
I-GO2SUS | 20 |34 | 85|16 |25 | Mex1.25 | 8"9%8| 8 52 1103|115  Y-GO2SUS| 20 (34| 85|16[21 [25|M8x1.25| 8% 8103|16|10.3]115]Iv-G025US
I-GO3SUS |25, 32| 41 |10.5| (120 | 30 | M10x 1.25 [10*39%8| 10 202 |128|14 Y-GO03SUS|25,32|41 |105| 20(256|30 | M10x1.25 [10 "®|10133| 20 |12.8|14 |Iv-Go3sUS
I-GO4SUS | 40 |42 |14 |22 |30 | Mi4x1.5 [10%0%°]| 18 52 |12 |14 Y-GO4SUS| 40 |42|16 |22]416|30 | M14x1.5 [10°0™®|18103|36 |12 |14 |Iv-Go4sUS
I-GO5SUS |50, 63| 56 |18 | [128 |40 | Mi8x 1.5 [14*997°| 22 302 |16 |20 Y-GO5SUS|50,63|56(20 |25(506(40 | M18x 15 (1407|2103 44 16 |20 |IV-G05SUS
I-GO8SUS | 80 |71 |21 |[138 |50 | M22x15 [18*397°| 28 02 |21 |27 Y-GO8SUS| 80 |71|23 |35(64 |50 | M22x1.5 |18 *090|28303 56 |21 |27 |Iv-GossUS
I-G10SUS | 100 |79 |21 |45 |55 | M26x 1.5 |22 79%4| 32 02 |24 |31 Y-G10SUS| 100 [79|24 |40|72 |55|M26x 1.5 |22 *9%|32103|64 |24 |31 |Iv-G1oSUS
Bolzen fiir Gabelgelenk Gegenlager
Material: SUS440 (Bolzen) Material: SUS440 (Bolzen)
SUS304 (Sicherungsring) LL BCDas SUS304 (Befestigung, Sich.ring)
i =13 {5 LY,
- - [=]
I S8 41 h
il M= L+
t t -
m |/ ¢ “\Lm 3 K
L ) ——
L || el le N, o
(LV) LE LP
[mm] [mm]
Verwendb. Verwendb.| CD
Bestell-Nr. Ko[lben]-z Dd9 | d L ¢ | m t | Sicherungsring Bestell-Nr. Ko[lben]—@ 1s|c¢‘enéu'ngs- CX|LD|LE|LF|LG|LH|LL|LP|LT[LV |LX|LY
mm mm
IY-GO2SUS| 20 | 830%| 76 |21 |162 |15 |09 |CTypsfirBoizen  CG-E020SUS| 20,25 | 83%|16| 7| 9| 2 |14|30|276| 21| 3 |565| 42| 30
IY-G03SUS |25, 32| 10 332 | 96 | 256 | 20.2 | 1.55 | 1.15 |C-Typ10firBoizen ~ CG-E032SUS| 32,40 103072 |24 | 7| 11| 4 |22|40(384|29| 4 | 705| 56| 40
IY-GO4SUS| 40 [103%%| 96 | 41.6 | 36.2 | 1.55 | 1.15 |C-Typ10firBoizen ~ CG-E050SUS| 50, 63 |143%) | 40| 12| 15| 5 | 25|50 |596| 35| 6 [1065| 84| 50
IY-GO5SUS |50, 63| 14 5055 | 13.4 | 50.6 | 44.2 | 2.05 | 1.15 |C-Typt4firBoizen ~ CG-E0B0SUS |80, 100|238 |60 | 14| 23| 6 | 40|80 (872 57| 9 [1445[120) 80
IY-GO8SUS| 80 |[187353|17 |64 |56.2 | 255 | 1.35 |C-Typ 18 fir Bolzen
IY-G10SUS| 100 |223%%| 21 |72 | 64.2 | 2.55 | 1.35 |C-Typ 22fiir Bol
o7 R Kolbenstangenmutter
. . Material: SUS304
Bolzen fiir Gabelbefestigung 30°
™~
Material: SUS440 (Bolzen) d
SUS304 (Sicherungsring)
H J-1 a
B | W g o
H Q & T
t t Hi| B1
m |/ ¢ “\[.m
L [mm]
Verwendbarer
Bestell-Nr. Kolben-@ B1 C D d Hi1
[mm] [mm]
BestolN \:(eorl\gzrn]dgb- bio | d L , ¢ lsen . NT-02SUS 20 13 |(15) | 125| M8x125 | 5
eS| ) m eneringsing - “NT-03sus 25, 32 17 |(19.6)] 165 | M10x1.25 | 6
CD-E02SUS| 20,25 | @8 002 | 7.6 |27.6 |22.8 | 1.5 |0.9 |CTyp8iirBolzen NT-G04SUS 40 19 [(21.9)| 18 | M14x15 | 8
CD-E03SUS| 32,40 @10 292 | 96 [38.4 |33 |1.55 |1.15 |CTyp10firBoizen  NT-05SUS 50, 63 27 [(312)| 26 | M18x15 | 11
CD-E05SUS| 50, 63 @14 %% [13.4 |59.6 | 53.2 | 2.05 | 1.15 |C-Typ 14fiir Bolzen NT-08SUS 80 32 (37031 | M22x15 | 13
CD-E08SUS| 80, 100 |@22 39% (21 [87.2 | 79.4 | 2.55 | 1.35 |C-Typ22fir Bolzen NT-10SUS 100 41 |(47.3)| 39 | M26x1.5 | 16
13

O

SVC



14

\)



Serie CJ5-S/CG5-S

Technische Daten Signalgeber

Allgemeine technische Daten der Signalgeber

Anschlusskabellange

Ausfliihrung Elektronische Signalgeber
Schaltzeit max. 1ms
Stossfestigkeit 1000m/s?
Lﬁi%lzlt,is%g:'d min. 50MQ bei 500VDC (zwischen Anschiusskabel und Gehause)
Priif- 1000VAC Uber 1min.
spannung (zwischen Anschlusskabel und Gehause)
Umgebungs- . o
tem%eratu% —10 bis 60°C
IEC529 Standard IP67,
Schutzart JISC0920 wasserfeste Konstruktion

Die Standardlénge der Anschlusskabel fiir wasserfeste
Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige betrégt 3 Meter. (0.5m

nicht verfiigbar.)

Geben Sie fiir elektronische Signalgeber mit variabler
Spezifikation "-61" hinter der Anschlusskabelldnge an.

(Beispiel) D-H7BAL-

Variable Spezifikation

Anderung der Kabelfarbe

Die Farben der Anschlusskabel der Signal-
geber von SMC wurden, entsprechend der
Tabelle, ab September 1996 gemass

2-Draht
Alt Neu
Ausgang (+)| Rot Braun
Ausgang ()| Schwarz Blau

Einbaulage und Mindesthub fiir Signalgebermontage

NECA-Standard 0402 geandert.
Besondere Vorsicht hinsichtlich der Kabel-
polaritaten ist geboten, solange neben den
neuen Farben auch noch die alten vor-
handen sind.

D-H7BAL

==l

Mindesthublédnge fiir Signalgebermontage Signalgeber-Einbaulage [mm]
Befestigungselement Grundausfiihrung, Fussbefestigung, Flansch, Bohrung fiir Gegenlager Verwondd Signalgeber- D-H7BAL
Anzahl 1 Stk. 2 Stk. 2 Stk. Kolben-@ fmmi modell ™ B | HS
der Signalgeber (Zylinderkopfseite) (Versch. Seiten) (Gleiche Seite) 10 0 0 17
Montage- Anschlussseite Anschlussseite Anschlussseite 16 05 | 05 | 205
flache
Signalgebertyp
Mindesthub [mm] 10 15 60
D-G5BAL
12 Signalgeber Ca. Hs
e <
i Z&N
A 33 ZHS B
Mindesthublange fiir Signalgebermontage Signalgeber-Einbaulage [mm]
Befestigungselement Grundausfiihrung, Fussbefestigung, Flansch, Bohrung fiir Gegenlager Signalgeber- D-G5BAL
Verwendb. modell
Anzahl 1 Stk. 2 Stk. 2 Stk. Kolben-@ [mm] A B HS
der Signalgeber (Zylinderkopfseite) (Versch. Seiten) (Gleiche Seite) 20 315 24 | 26
Montage- Anschlussseite Anschlussseite Anschlussseite 25 31.5 24 | 28.5
flache y 32 32.5 25 33
40 37 28 36.5
50 45.5 36 42
i 63 455 | 36 | 485
Signalgebertyp 80 56 46 | 575
Mindesthub [mm] 10 15 75 100 57 46 68
15 ZS\VC




Wasserfester, elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige
Bandmontage

D-H/BAL

Technische Daten Signalgeber

D-H7BAL (mit Betriebsanzeige)
. . . Signalgeber Bestell-Nr. D-H7BAL
Wasser- (Kuihimittel-) feste Ausfiihrung Anschlussart >-Drant
Ausgangsart —
_— = é)}a Anwendung 24VDC Relais, SPS
o 0" H-"[‘)‘:'v i Versorgungsspannung —
pet?™ Stromaufnahme -
™ B Spannungsversorgung 24VDC (10 bis 28 VDC)
Arbeitsstrom 5 bis 40mA
Interner Spannungsabfall max. 4V
Kriechstrom max. 0.8mA bei 24VDC
Betrieb . Schaltposition ................... Rote LED leuchtet
AAchtu ng etriebsanzeige Optimale Betriebsposition ... Griine LED leuchtet

+ Anschlusskabel C)Ibesténdiges Vinylkabel, @3, 4, 0.2mm?2, 2-adrig (Braun, Blau [Rot, Schwarz]), 3m (Standard)
’ Sicherheitshinweis ‘ Anm. 1) Siehe S. 15 fiir allgemeine technische Daten der Signalgeber.
Anm. 2) Siehe S. 15 fiir die Anschlusskabellange.

Wenden Sie sich an SMC, wenn ein anderes
Medium als Wasser eingesetzt werden soll.

Optimale Schaltposition

Schaltschema
Die Anschlusskabelfarben in [ ] entsprechen

L 3.5 Montagebohrun
denen vor der IEC-Standardisierung. g 9

3

4.3, l__
: p——0DC (+) “?I d’ 4
; i Braun B~
. i [Rot]
- L | | ¢ |schaltbereich (siehe Tabelle unten)
T \ H -t
LS : 10.5 | Optimale Schaltposition
L »——0DC () 4.6
Blau
[Schwarz] 29 / 3000
Betriebsanzeige/Anzeigeart 9 <
- o
ful . A I ‘_0 :
oo . + 5
N 18, <t @i eI——"
Schalt- 1 1
bereich | i ‘AUS Betriebsanzeige
:.Ar‘:(ugei :r .
i+ Rot :Griin: Rot !
! "\ Optimale [mm]
Schaltposition
Schaltposition Kolben-0 [mm] 10 | 16
Betriebsbereich [¢] 5 5

SVC 16

O



Wasserfester, elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige

Bandmontage

D-G5BAL

Eingegossene Kabel

Wasser- (Kiihimittel-) feste Ausfiihrung

»

/\ Achtung

’ Sicherheitshinweis ‘

Wenden Sie sich an SMC, wenn ein anderes
Medium als Wasser eingesetzt werden soll.

Interne Schaltkreise Signalgeber
Die Anschlusskabelfarben in [ ] entsprechen
denen vor der IEC-Standardisierung.

Haupt:
schaltkreis

Blau
[Schwarz]

Betriebsanzeige/Anzeigeart

Schalt- .
bereich ! ' AUS
lrooge] 1}
i Rot {Grin: Rot &
' Optimale
Schaltposition

17

Technische Daten Signalgeber

D-G5BAL (mit Betriebsanzeige)

Bestell-Nr. Signalgeber D-G5BAL
Anschlussart 2-Draht
Ausgangsart —
Anwendung 24VDC Relais, SPS
Versorgungsspannung —
Stromaufnahme —
Spannungsversorgung 24VDC (10 bis 28 VDC)
Arbeitsstrom 5 bis 40mA
Interner Spannungsabfall max. 4V

Kriechstrom

max. 0.8mA bei 24VDC

Betriebsanzeige

Schaltposition .................... Rote LED leuchtet
Optimale Betriebsposition ...

Grine LED leuchtet

+ Anschlusskabel

Olbesténdiges Vinylkabel, @4, 0.3mm?2, 2-adrig (Braun, Blau [Rot, Schwarz]), 3m (Standard)

Anm. 1) Siehe S. 15 fur allgemeine technische Daten der Signalgeber.

Anm. 2) Siehe S. 15 fur die Anschlusskabellange.

Optimale Schaltposition

04,5 Muntagebmhrung

!
f :L_\i
Ell G} [ﬂ %ﬂ}ﬂj
-
|
¢ |Schaltbereich (Siehe Tabelle unten)
14 Optimale Schaltposition
33 3000 )
* e[ XS @[% mﬁﬁ:ﬂjﬂg
Betnebsanzelge
[mm]
Kolben-@ [mm] 20 | 25 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Betriebsbereich [¢] 5 5 55 6 7 7.5 7.5 8

O
2



Zubehor
Wasserfester Druckluftzylinder

M Fir den Einsatz in Umgebungen, in denen Wasser auf den
Zylinder spritzt, z.B. in der Lebensmittelverarbeitung und

in Autowaschanlagen
Bl Spezialabstreifer

- Merklich verbesserte Wasserbesténdigkeit im Vergleich zu Standardzylindern

Verhaltnis von eintretendem Kiihimittel und Wegstrecke
* Fur Kolben-@20

15 X

Kuhimittels [g]
o
T

Menge des eintretenden
5
T
i
QO
=1
o
2
[oN
N
=
=
o
]

1 1 1 1 1 1
0 50 100 150 200 250 300
Wegstrecke [km]

Bedingungen
Medium.........cooooerrernnenn. Druckluft = =}
Druck ....... ... 0.5MPa

Kihimittel Wasserl6slich =

Kolbengeschwindigkeit ... 200mm/sec (60cpm)
- Zwei Standard - Dichtungsmaterialien

Nitrilgummi (NBR)
Fluorgummi (FKM)

- / d:;‘\ I: - 4 :3
Fll X . j:o o

58
o

y

Serie C M2 020 bis ’*.:‘*'%«
Technische Daten

Technische Daten
doppeltwirkend Funktionsweise doppeltwirkend
@32, 940, @50, @63, @80, &100

Funktionsweise

Kolben-@ [mm] @20, @25, @32, @40 Kolben-@ [mm]

Démpfung Elastische Dampfung Démpfung Elastische Dampfung, pneumatische Dampfung

Signalgeber-Montageart Bandmontage Signalgeber-Montageart Bandmontage

Bestelloption Material Kolbenstange/Kolbenstangenmutter: Rostfreier Stahl (-XC6) Bestelloption Material Kolbenstange/Kolbenstangenmutter: Rostfreier Stahl (-XC6)
* Andere technische Daten entsprechen denen der Standardausfuihrung.

* Andere technische Daten entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Bestellschliissel

CDG1 [Montage] [Aust.] [Kolben-0] Hub  |-G5BAL[=XC6

l Bestelloption

Bestellschliissel

Hub |~H7BAL [-XC6

CDM2 [ Montage | [Kolben-2]
l Bestelloption

Mit Signalgeber

Mit Signalgeber
(eingebauter Magnet) (eingebauter Magnet)
Wasserfester Wasserfester
elektronischer Signalgeber elektronischer Signalgeber
mit 2-farbiger Anzeige

mit 2-farbiger Anzeige
Wasserfester Zylinder

Wasserfester Zylinder
R | NBR- (Nitrilgumi) Dichtungen R | NBR- (Nitrilgumi) Dichtungen
V | FKM (Fluorgummi) Dichtungen V | FKM (Fluorgummi) Dichtungen

18

O
<



Zubehor

Wasserfester Druckluftzylinder

Kompaktzylinder

Serie CQ2 920 bis 9100 Serie CA1 940 bis 9100 &%
Technische Daten Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend Funktionsweise doppeltwirkend

Kolben-@ [mm] @20, @25, @32, @40, D50, D63, D80, @100 Kolben-@ [mm] @40, @50, @63, @80, @100

Dampfung Ohne Déampfung Pneumatische Dampfung
Signalgeber-Montageart Schienenmontage Signalgeber-Montageart Zugstangenmontage

Bestelloption Material Kolbenstange/Kolbenstangenmutter: Rostfreier Stahl (-XC6) Bestelloption Material Kolbenstange/Kolbenstangenmutter: Rostfreier Stahl (-XC6)

* Andere technische Daten entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Bestellschliissel

+ Andere technische Daten entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Anm. 1) Auschliesslich der Niederdruckhydraulikausfiihrung und der Ausfiihrung mit Faltenbalg
der Serie CA1.

Anm. 2) Die Kombination von Signalgebern und Stahlzylinderrohr ist nicht verfligber.

Bestellschliissel

Hub |D| Option |=F7BAL [=XC6 |

cDhQ2 | Montage || Kolben-@l
l Bestelloption

Mit Signalgeber
(eingebauter Magnet) Wasserfester
elektronischer Signalgeber
mit 2-farbiger Anzeige

Wasserfester Zylinder
R | NBR- (Nitrilgummi) Dichtungen
V | FKM- (Fluorgummi) Dichtungen

Kompaktzylinder mit Fithrung

seie MIGP ‘"’;'

Technische Daten

Hub ] [Suffix-FSBAL [=-XC6

CDA1 |Montage||Kolben—0|
l Bestelloption

Mit Signalgeber

ingebauter M t
(eingebauter Magnet) Wasserfester
elektronischer Signalgeber
mit 2-farbiger Anzeige

Wasserfester Zylinder
R | NBR- (Nitrilgummi) Dichtungen
V | FKM- (Fluorgummi) Dichtungen

Zylinder mit Fiithrung ——— N

o MGG e 2 572

é:,o
Technische Daten

Funktionsweise Doppeltwirkend Funktionsweise Doppeltwirkend

Kolben-@ [mm] @20, @25, @32, @40, B50, @63, D80, J100 Kolben-@ [mm] @32, 340, @50
Fiihrungsart Gleitfihrung Flhrungsart Gleitfihrung

Dampfung Elastische Dampfung Dampfung Dampfscheibe, eingebauter Stossdampfer
Signalgeber-Montageart Ausfuhrung fur Direktmontage Signalgeber-Montageart Bandmontage

+ Andere technische Daten entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Bestellschliissel

+ Andere technische Daten entsprechen denen der Standardausfiihrung.
Anm. 1) Es wird ein RBL- (kiihimittelbestandiger) Stossdampfer verwendet.

Bestellschliissel

MGPM[_Kolben-@ | Hub = Y7BAL

Wasserfester

elektronischer Signalgeber

mit 2-farbiger Anzeige

Wasserfester Zylinder
R | NBR- (Nitrilgummi) Dichtungen
V | FKM- (Fluorgummi) Dichtungen

* Als Bestelloption kann rostfreier Stahl als Material fur die Kolbenstange gewanhlt werden.

19

™

H7BAL

I Wasserfester

elektronischer Signalgeber
mit 2-farbiger Anzeige

MGGM | Montage || Kolben-g |

Wasserfester Zylinder
R |NBR- (Nitrilgummi) Dichtungen
V  |FKM- (Fluorgummi) Dichtungen

+ Als Bestelloption kann rostfreier Stahl als Material fiir die Kolbenstange gewahlt werden.



Zubehor _ _ _
Drosselrlickschlagventile mit Steckverbindung

Serien aus rostfreiem Stahl m Siehe "Best Pneumatics Nr. 3" fur Details.

Winkel-Typ/Universal-Typ

AS-FG

\ﬁ | —
Symbol Lfgj A
~
Q) 1
Verwendbare ) -
iﬁ:!;urﬁg Agzw:]“;:' Winkel-Typ Universal-Typ —
[mm] Abluftdrossel Zuluftdrossel Abluftdrossel Zuluftdrossel
3.2 M5 x 0.8 AS1201FG-M5-23 AS1211FG-M5-23 AS1301FG-M5-23 AS1311FG-M5-23
R 1/8 AS2201FG-01-23 AS2211FG-01-23 AS2301FG-01-23 AS2311FG-01-23
M5 x 0.8 AS1201FG-M5-04 AS1211FG-M5-04 AS1301FG-M5-04 AS1311FG-M5-04
4 R1/8 AS2201FG-01-04 AS2211FG-01-04 AS2301FG-01-04 AS2311FG-01-04
R1/4 -02-04 -02-04 -02-04 -02-04
M5 x 0.8 AS1201FG-M5-06 AS1211FG-M5-06 AS1301FG-M5-06 AS1311FG-M5-06
R 1/8 AS2201FG-01-06 AS2211FG-01-06 AS2301FG-01-06 AS2311FG-01-06
6 R 1/4 -02-06 -02-06 -02-06 -02-06
AS3201FG-02-06 AS3211FG-02-06 AS3301FG-02-06 AS3311FG-02-06
R 3/8 -03-06 -03-06 -03-06 -03-06
R 1/8 AS2201FG-01-08 AS2211FG-01-08 AS2301FG-01-08 AS2311FG-01-08
8 R1/4 -02-08 -02-08 -02-08 -02-08
AS3201FG-02-08 AS3211FG-02-08 AS3301FG-02-08 AS3311FG-02-08
R 3/8 -03-08 -03-08 -03-08 -03-08
R 1/8 AS2201FG-01-10 AS2211FG-01-10 — —
R 1/4 -02-10 -02-10 AS2301FG-02-10 AS2311FG-02-10
10 AS3201FG-02-10 AS3211FG-02-10 AS3301FG-02-10 AS3311FG-02-10
R 3/8 -03-10 -03-10 -03-10 -03-10
R1/2 AS4201FG-04-10 AS4211FG-04-10 AS4301FG-04-10 AS4311FG-04-10
R1/4 AS3201FG-02-12 AS3211FG-02-12 AS3301FG-02-12 AS3311FG-02-12
12 R 3/8 -03-12 -03-12 -03-12 -03-12
R1/2 AS4201FG-04-12 AS4211FG-04-12 AS4301FG-04-12 AS4311FG-04-12
Rohr-Typ AS-FG
SUS303 Symbol Verwendbare Modell Verwendbare Modell
N/ Schlauch- Schlauch-
- 7 Aussen-@ [mm] Rohr-Typ Aussen-@ [mm] Rohr-Typ
L @- LQJ 3.2 AS1001FG-23 8 AS2051FG-08
e 4 AS1001FG-04 AS3001FG-08
} 4 AS2001FG-04 10 AS3001FG-10
\ e @ AS1001FG-06 AS4001FG-10
o 6 AS2001FG-06 12 AS3001FG-12
- AS2051FG-06 AS4001FG-12
AS3001FG-06 Siehe "Best Pneumatics Nr. 3" fiir Zolimasse.

Doppel-Drosselriickschlagventil ASD-FG
SUS303 - e O R V! e prschuss | Model
Zur Slcherur!g gegen plotzliche Bewegungen Aussen | Genince | Universal-Typ Aussen0| Gewinde | Universal-Typ
und Geschwindigkeitsregulierung fiir einfach- 4" ys, 0 [ AsD230FG-M5-04 -1 | ASD430FG-02-10S
wirkende Zylinder. M5 x 0.8 | ASD230FG-M5-06 ASD530FG-02-10S
S— Symbol R1/6 | ASD330FG-01-065| | 10 | Ram -03-10S
figass { ‘ 6 | ny |ASD430FG-02-06S R1/2_| ASD630FG-04-10S
B o ASD530FG-02-06S R1/4 | ASD530FG-02-12S
. 7T ] R3/8 -03-06S 12 | R3B -03-128
@ ) R1/8 | ASD330FG-01-08S R1/2_| ASD630FG-04-12S
By Y & ASD430FG-02-08S Siehe "Best Pneumatics Nr. 3" fiir Zollmasse.
= c 8 ® | R | ASD530FG-02-085
> G( R3/8 -03-08S

SVC

O

20



Zubehor

m Siehe "Best Pneumatics Nr. 4" fiir Details.

Steckverbindungen/Serien aus rostfreiem Stahl

Gerade Steckverbindung KGH Einschraubwinkel KGL
\éem/end# '| Anschluss PELELS Anschl
Aﬁs:euriﬂ Gewinde Modell iﬁglsaeufih@ GZ?NII':]dSeS Modell
[mm] [mm]
M5 x 0.8 KGH04-M5 M5 x 0.8 KGLO04-M5
4 R1/8 -01 4 R1/8 -01
R 1/4 -02 E= R1/4 -02
M5 x 0.8 KGH06-M5 M5 x 0.8 KGL06-M5
6 R1/8 -01 R1/8 -01
R 1/4 -02 6 R1/4 -02
R3/8 -03 <M5-Typ> R 3/8 -03
<MS-Typ> R1/8 KGH08-01 R1/8 KGL08-01
8 R 1/4 -02 8 R 1/4 -02
R3/8 -03 R 3/8 -03
R1/8 KGH10-01 , R1/8 KGL10-01
R 1/4 -02 : R 1/4 -02
10 R 3/8 -03 E 10 R 3/8 -03
R1/2 -04 R1/2 -04
R1/4 KGH12-02 R1/4 KGL12-02
12 R 3/8 -03 <R-Typ> 12 R 3/8 -03
<R-Typ> R1/2 -04 R1/2 -04
16 R3/8 KGH16-03 16 R 3/8 KGL16-03
R1/2 -04 R1/2 -04
Gerade Steckverbindung mit Aussen-
gewinde und Innensechskantkopf KGS Verlangerter Einschraubwinkel KGW
\éerlxlvendﬁ). . Verwendb. Anschl
[mm] § [mm]
I 4 M5 x 0.8 KGS04-M5 M5 x 0.8 KGWO04-M5
R 1/8 -01 4 R 1/8 -01
- M5 x 0.8 KGS06-M5 R1/4 -02
6 R1/8 -01 M5 x 0.8 KGWO06-M5
R1/4 -02 6 R1/8 -01
<M5-Typ> R 1/8 KGS08-01 <M5-Typ> R 1/4 02
8 R1/4 -02 R 3/8 -03
R 3/8 -03 " R1/8 KGWO08-01
R1/8 KGS10-01 8 R1/4 02
10 R1/4 -02 R 3/8 -03
R 3/8 -03 R1/4 KGW10-02
R1/2 -04 10 R 3/8 -03
R 1/4 KGS12-02 R1/2 -04
<R-Typ> 12 R 3/8 -03 R1/4 KGW12-02
R1/2 -04 <R-Typ> 12 R3/8 -03
R1/2 -04

T-Stiick mit Einschraubgewinde KGY

—

<M5-Typ>

<R-Typ>

Verwendb.
Schlauch- | Anschluss- Modell
Aussen-@ | Gewinde
[mm]
M5 x 0.8 KGY04-M5
4 R1/8 -01
R 1/4 -02
M5 x 0.8 KGY06-M5
R1/8 -01
6 R 1/4 -02
R 3/8 -03
R 1/8 KGY08-01
8 R 1/4 -02
R 3/8 -03
R 1/8 KGY10-01
R 1/4 -02
10 R 3/8 -03
R1/2 -04
R 1/4 KGY12-02
12 R 3/8 -03
R1/2 -04
16 R 3/8 KGY16-03
R1/2 -04

21

‘N

Einschraubwinkel sc

hwenkbar KGV

mp

L
<M5-Typ>
e |

¥

-

<R-Typ>

Verwendb.
Schlauch- | Anschluss- Modell
Aussen-@ | Gewinde ode
[mm]
M5 x 0.8 KGV04-M5
4
R 1/8 -01
M5 x 0.8 KGV06-M5
6 R 1/8 -01
R 1/4 -02
R 1/8 KGV08-01
8 R 1/4 -02
R 3/8 -03
R 1/4 KGV10-02
10
R 3/8 -03
12 R 3/8 KGV12-03
R1/2 -04




T-Einschraubgewinde KGT

Steckverbindungen/Serien aus rostfreiem Stahl

"Y" - Verzweigung KGU

Verwendb. Verwendb.
L s <o Rissond| Gowinde
[mm] [mm]
M5 x 0.8 KGT04-M5 R M5 x 0.8 KGU04-M5
4 R1/8 -01 ] 4 R 1/8 -01
; R1/4 .02 R 1/4 -02
m M5 x 0.8 KGT06-M5 L 4 M5 x 0.8 KGU06-M5
wsTye 6 o L o
R3/8 -03 R 3/8 -03
R1/8 KGT08-01 S R 1/8 KGU08-01
ey T 8 R1/4 -02 8 R 1/4 -02
E R3/8 -03 " R3/8 -03
R1/8 KGT10-01 . R1/4 KGU10-02
e i - W ool .
- <R-Typ> -
R1/2 -04 R1/4 KGU12-02
R1/4 KGT12-02 12 R 3/8 -03
12 R3/8 -03 R 1/2 -04
R1/2 -04 . . .
" R 38 < GT16.03 Winkel-Einschraubverbindung KGD
R1/2 -04 Verwendb.
2-fach-Einschraubwinkel KGLU £33 [mm]
Cr— ° ) M5 x 0.8 KGD04-M5
/S\ﬁgls?nc-% Anschluss- Modell : 4 R1/8 01
] | GeWinde R1/4 -02
, M5 x 0.8 KGLU04-M5 ? M5 x 0.8 KGDO06-M5
4 R1/8 -01 R1/8 -01
—L c R 1/4 -02 <M5-Typ> 6 R1/4 -02
M5 x 0.8 KGLU06-M5 R3/8 -03
A 4 R1/8 -01 ”.““) R1/8 KGD08-01
<M5-Typ> 6 R 1/4 -02 4 8 R 1/4 -02
R 3/8 -03 R3/8 -03
: " R1/8 KGLU08-01 E R1/4 KGD10-02
' { ‘ 8 R1/4 -02 10 R3/8 -03
> R 3/8 -03 <R-Typ> R1/2 -04
R1/4 KGLU10-02 R1/4 KGD12-02
E 10 R 3/8 -03 12 R3/8 -03
o R1/2 -04 R1/2 -04
<R-Typ> KGLU12-
12 Q ;; (:,23 Gerade Steckverbindung KGH
R 1/2 -04 Verwendbarer
Schlauch-Aussen-@ Modell
"Y"-4fach-Verzweigung KGUD [}
et 4 KGH04-00
i Yl Schlauch- | Anschluss- Modell 6 KGH06-00
] Au[snﬁsnr}-e Gewinde 8 KGHO08-00
. R1/8 KGUD04-01 10 KGH10-00
r 4 oy 02 12 KGH12-00
! 6 i xi KGUDOG_TZ Schott-Steckverbindung KGE
Verwendbarer
Schlauch-Aussen-@ Modell
[mm]
4 KGE04-00
6 KGE06-00
8 KGE08-00
10 KGE10-00
12 KGE12-00
16 KGE16-00

O
2

22



Zubehor

m Siehe "Best Pneumatics Nr. 4" fur Details.
Steckverbindungen/Serien aus rostfreiem Stahl

T-Steckverbindung mit

Winkel-Steckverbindung KGL Durchmesserreduktion KGT
Verwendbarer @ Verwendbarer Schlauch-
Schlauch-Aussen-@ Modell — Aussen-@ [mm] Modell
[mm] @ @
S 4 KGL04-00 2@ 4 6 KGT04-06
6 KGL06-00 \ 6 8 KGT06-08
= Y 8 KGL08-00 8 10 KGT08-10
10 KGL10-00 10 12 KGT10-12
12 KGL12-00 "Y"-Steckverzweigung mit
16 KGL16-00 Durchmesserreduktion KGU
] 2-@ Verwendbarer Schlauch-
T-Steckverbindung KGT - égssen-ﬂ [mcg)] Modell
Verwendbarer
Schlauch-Aussen-@ Modell l 4 6 KGU04-06
[mm] : 6 8 KGU06-08
— 4 KGT04-00 8 10 KGU08-10
L ! 6 KGT06-00 s 10 12 KGU10-12
« 180 ﬁgfﬁigﬁ ®
"Y"-4fach-Verzweigung mit
12 KGT12-00 Durchmesserreduktion KGUD
16 KGT16-00
4-@ VerwAendbareé ?chlé]luch-
. —\ ussen-@ [mm Modell
"y"-Steckverzweigung KGU - @ ®
Verwendbarer l 4 6 KGUD04-06
Schlauch-Aussen-@ Modell 6 8 KGUDO06-08
[mm] <
v
4 KGU04-00
\ 6 KGU06-00 e
8 KGU08-00 @
= 10 KGU10-00
12 KGU12-00 Winkel-Steckverzweigung KGLU
Gerade Steckverbindung mit Verwendbarer
Durchmesserreduktion KGH SR T Modell
Verwendbarer Schlauch- Y
@ O] Aussen-@ [mm] Modell f 4 KGLU04-00
T 7 @ ® » ( 6 KGLU06-00
4 6 KGH04-06 8 KGLU08-00
6 8 KGHO06-08 - 10 KGLU10-00
8 10 KGH08-10 12 KGLU12-00
10 12 KGH10-12
Verschraubung mit Innengewinde KGF
Winkel-Steckverzweigung KGD Verwendb.
Schlauch- | Anschluss- Modell
Verwendbarer Aussen-@ | Gewinde
Schlauch-Aussen-@ Modell [mm]
[mm] 4 Rc 1/8 KGF04-01
;\x 4 KGD04-00 | Re 1/4 02
y 6 KGD06-00 — Rc1/8 KGF06-01
8 KGD08-00 6 Rc 1/4 02
= 10 KGD10-00 Rc 3/8 -03
12 KGD12-00 Rc 1/8 KGF08-01
8 Rc 1/4 -02
Rc 3/8 -03
10 Rc 1/4 KGF10-02
Rc 3/8 -03
Rc 1/4 KGF12-02
12 Rc 3/8 -03
Rc 1/2 04

23

™




Winkel-Einsteckverbindung KGL

Steckverbindungen/Serien aus rostfreiem Stahl

Schott-Steckverbindung mit Gewinde KGE

\é%rglvaeggﬁ_- Verwendb. Verwendb.
Ausseng | Steck- Modell iﬁglsaeurf_% AgSCh'udSS- Modell
[mm] |verbindung Gt @il
| J— 4 4 KGL04-99 R 1/8 KGEO04-01
6 6 KGL06-99 4 R 02
8 8 KGL08-99 R 1/8 KGEO06-01
10 10 KGL10-99 6 R1/4 -02
12 12 KGL12-99 m‘ R 3/8 -03
R 1/8 KGEO08-01
Reduktion KGR 8 R 1/4 -02
Verwendb. | Verwendb. R3/8 -03
iﬁglsaéun(ig St_eck- Modell 10 R 1/4 KGE10-02
[mm] _|verbindung R 3/8 -03
o 6 KGR04-06 R 3/8 KGE12-03
4 8 -08 12 R1/2 -04
- 10 -10 R 3/8 KGE16-03
4 KGRO06-04 16 R1/2 -04
6 8 -08
10 -10 Schlauchkappe KGC
12 -12
8 10 KGRO08-10 Verwendbarer Schlauch- Modell
12 12 Aussen-@ [mm]
12 KGR10-12 S D 4 KGCO04-00
10
16 -16 6 KGC06-00
12 16 KGR12-16 8 KGC08-00
B— 10 KGC10-00
12 KGC12-00
16 KGC16-00

O
2

24



Zubehor [T sene sest preumatis . 4 ur et
Miniatur-Verschraubungen

Bezeichnung Bemerkung Modell Anwendung Bezeichnung Bemerkung Modell Anwendung
Gerade Schraub- |  (J3.18/2.18 Fur Weichnylon- Einschraubwinkel Um 360° um die
verbindung mit x M5 Schlauche - =
Schlauchtiille MS-5AU-3 M8-Innen Ms-5uL  |Achse der Ver

Fur Polyurethan- _ X M5-Aussen schraubung
": W ©3.18/2 x M5 Schlauche drehbar
‘m T-Stiick M5-nnen Um 360° um die
p e : - Achse der Ver-
W @4/2.5 x M5 MS-5AU-4 @& X M5-Innen MS-5UT schraubung
. Fir Weichnylon- 4 x M&-Aussen drehbar
i) und Polyurethan-
3 R kti
Schlduche edu tIOT . Zur Verbindung von
@6/4xM5 | MS-5AU-6 e R1/8 MS-5B  |Rc 1/8aneine
- X M5-Innen M5-Verschraubung
Einschraubwinkel | (93.18/2.18 Wéi chnvion- Stopfen .
mit Schlauchtiille x M5 Schléuc%e . Zum Verschliessen
MS-5ALHU-3 For . MS-5P eines ungenutzten
03.18/2 x M5 Polyurethan- M5-Anschlusses
Schlduche |Um
3%0 die Verléngerung Hebt die Verschrau-
@4/25xM5 | MS-5ALHU-4 | Achse M5-Aussen MS-54 | bungvom Geratab,
Filr der Ver- N X M5-Innen um Uberlagerungen
Weichnylon- i
unzlc nylon: schraubung zu vermeiden
gohflgretrl:an- drehbar Nippel Verbindung einer
chlauche . M5-Aussen Verschraubung an ein
06/4xM5 | MS-5ALHU-6 @ «M5-Aussen | SN | 6ot oder an eine
andere Verschraubung
Gerade Schraub- Doppelnippel o i
verbindung mit M5-Aussen z:;:s 2e$r\1/1ecri-le
Uberwurfmutter @4/2.5 x M5 MS-5H-4 ﬁ x M5-Aussen MS-5UN
& e PAT schraubung
) Fir Nylon-, drehbar
Weichnylon- und - - Fir
Polyurethan- ;-ShtIUCK :111!?" @ ©3.18/2.18 Weichnylon-
Schlauche chlauchtdille fir x M5 Schiauche
@6/4 x M5 MS-5H-6 weiche Schlduche MS-5ATHU-3 Fir
©3.18/2 x M5 Polyurethan-
Schlduche | Um
Einschraubwinkel « Fiir Nylon- 360;,
mit Uberwurfmutter . ’ um die
@4/25xM5 | MS-5HLH-4 | VVeichnylon-und @4/25x M5 | MS-5ATHU-4 Achse
Polyurethan- Fl'Jlr Weich- | der Ver-
Schlauche nylon-
+ Um 360° um die Schiauche | SCTTaubung
und drehbar
Achse der Ver- Polyurethan-
06/4xM5 | MS-5HLH-6 | Schraubung 26/4x M5 | MS-5ATHU-6 |Schiduche
drehbar
Dichtung (H) Nur far:
Dichtung fir Material: MS-5ALHU-6
Material: PVC M-5G1 M5-Gewinde Nylon 66 M-5GH MS-5HLH-4
GF30% MS-5HLH-6
MS-5ATHU-6

25

O
2



Nylon-Schlauche

Zubehor
Schlauche

Serie T

Polyurethan-Schldauche

Serie TU

Modell T0425|T0403| T0604| T0645(T0806 11075/ T1209|T1613 Modell TU0425 [ TU0604 | TU0B05 | TU1065 [ TU1208
Medium Luft, Wasser Medium Luft, Wasser
:\:I)Z)i(.z g?(t)r)lebsdruck 1.5MPa :\:I)Z)I(z ﬁf(t:r)lebsdruck 0.8MPa
Berstdruck Siehe Berstdruck-Kurve der Serie T. Anm.) Berstdruck Siehe Berstdruck-Kurve der Serie TU. Am)
Min. Biegeradius [mm] | 13 [ 25 | 24 | 36 [ 48 | 60 | 75 [ 100 | |Min. Biegeradius [mm] | 10 | 15 [ 20 27 | 35
Betriebstemperatur —20 bis 60°C, Mit Wasser: 0 bis 40°C (nicht gefroren) Betriebstemperatur —20 bis 60°C, Mit Wasser: 0 bis 40°C (nicht gefroren)

Material Nylon 12 Material PUR
Anm.) Best Pneumatics Nr.4, Seite 2.4-1 Anm.) Best Pneumatics Nr.4, Seite 2.4-3
20m Rolle 100m Rolle 20m Rolle 100m Rolle
AD.|L.D. | Fataess) Modell AD.|L.D. | oot Modell AD.|ID. | Fabe. ) Modell AD.|LD. | Fatre,y) Modell
Schwarz (B) 4 |25 Schwarz (B)| T0425 Schwarz (B) Schwarz (B)
Weiss (W) "~ |Weiss (w) | [Farbsymbol |-100 Weiss (W) Weiss (W)
Rot(R) | T0425 Schwarz(8)| T0604 Rot (R) Rot (R)
25 Blau (BU) | [Farbsymbol |-20 6 4 Weiss (w) | [Farbsymbol |-100 Blau(BU) | TUO0425 Blau (BU)| TU0425
41 [eeb(y Schwarz (8)| T0806 4 120Gan(y) | [Farosymbor 120 | | # [>°[ce(y) | [Farbsymbol ]-100
Griin (G) 816 Weiss (w) | [Farbsymbol |-100 Griin (G) Griin (G)
3 Schwarz (B)| T0403 10175 Schwarz (B)| T1075 transparent (C) ransparent ()
Weiss (W) | |Farbsymbol (-20 " |Weiss (w) | [Farbsymbol {-100 Orange (YR) Orange (YR)
Schwarz (B) 12] 9 Schwarz (B)| T1209 Schwarz (B) Schwarz (B)
Weiss (W) Weiss (W) | [Farbsymbol |-100 Weiss (W) Weiss (W)
4 Rot (R) T0604 16113 Schwarz ()| T1613 Rot (R) Rot (R)
6 Blau (BU) | [Farbsymbol ]-20 Weiss () | [Farbsymbol |-100* 6 | 4 [BauEY TU0604 6 | 4 [Bau(Bu)| TUOGO4
Gelb (Y) * T1613 auf Spule. Gelb(Y) | |Farbsymbol |-20 Gelb (Y) | |Farbsymbol (-100
Griin (G) Griin (G) Griin (G)
45 Schwarz(B)| T0645 transparent (C) transparent (C)
" |Weiss (w) | [Farbsymbol |-20 Orange (YR) Orange (YR)
Schwarz (B) Schwarz (B) Schwarz (B)
Weiss (W) Weiss (W) Weiss (W)
8|6 Rot(R) | T0806 Rot (R) Rot (R)
Blau (BU) | [Farbsymbol |-20 sls Blau(BU) | TU0805 als Blau (BU)| TUO805
Gelb (Y) Gelb(Y) | [Farbsymbol |-20 Gelb(v) | [Farbsymbol ]-100
Griin (G) Griin (G) Griin (G)
Schwarz (B) transparent (C) transparent (C)
Weiss (W) Orange (YR), Orange (YR)
10|75 Rot (R) T1075 Schwarz (B) Schwarz (B)
*|Blau (BU) | [Farbsymbol |-20 Weiss (W) Weiss (W)
Gelb (Y) Rot (R) Rot (R)
Griin (G) 10l6.5 Blau(BU) | TU1065 1065 Blau (BU)| TU1065
Schwarz (B) |Gelb(¥) | [Farbsymbol |-20 "lGelb (Y) | [Farbsymbol |-100
Weiss (W) Griin (G) Griin (G)
Rot(r) | T1209 transparent (C) transparent C)
1219 Blau (BU) | |Farbsymbol (-20 Orange (YR) Orange (YR)
Gelb (Y) Schwarz (B) Schwarz (B)
Griin (G) Weiss (W) Weiss (W)
1613 Schwarz (B)| T1613 Rot (R) Rot (R)
Weiss (W)| [Farbsymbol |-20 12| 8 Blau(Bu) | TU1208 12| 8 Blau(By)| TU1208
Gelb(y) | [Farbsymbol |-20 Gelb(v) | [Farbsymbol |-100
Griin (G) Griin (G)
transparent (C) transparent (C)
Orange (YR), Orange (YR)
ZS\VC 26




Zubehor _
Ausgleichselement aus rostfreiem Stahl

Serie JS Siehe SMC Information Nr. 99-E475 fiir
Details.

Ausflihrung aus rostfreiem Stahl fir
erhohte Korrosionsbestandigkeit

Betriebsbereich

Spharenachse
56 Rostfreier Stahl (SUS304)
8 =) ___Zentrisch
] ) gelagert
B\
2 c B Zylinder-Anschlussgewinde
% '% ! ! Kein Eindringen von Wasser, usw.,
z 3 : o vom Gewinde in das Innere.
o
2 05 R
Q =
2 5 \ \
& 2 ‘ i i
k= @ | | S
‘E ey
§ 8 ./

Die Gesamtléange, die max.

Staubschutzabdeckung (Fluorgummi, Silikongummi) Betriebsspannung und Kompression
- Wasserabweisende Form. entsprechen denen der Standard-

« Verbesserte Abdichtung ausfiihrung (Serie JA).

Technische Daten

Modell Verwendbarer Verwendbare  |Max. Spannung und Zulassige Bgtriebsdruck ___|Umgebungs-
Kolben-@ [mm] Gewindegrosse Kompression [N] |Exzentrizitdt U [mm]| Pneum. Zylinder |Hydraulikzylinder | temperatur

JS10-4-070 10 M4 x 0.7 80 0.5 o
JS16-5-080 10, 16 M5 x 0.8 210 0.5
JS20-8-125 20 M8 x 1.25 1100 0.5 max. .
JS32-10-125 25,32 M10x 1.25 2500 05 1MPa max. | 3PS 80°C
JS40-14-150 40 M14 x 1.5 6000 0.75 3.5MPa
JS63-18-150 50, 63 M18x 1.5 11000 1

Anm. 1) Die verwendbaren Kolben-@ sollten als Richtwerte angesehen werden. Konsultieren Sie fiir Details zum Kolbenstangengewinde den Katalog des jeweiligen Zylinders.
Anm. 2) Setzen Sie fur den Betrieb von 3.5MPa Hydraulik-Zylinder die max. zulassige Spannung und Kompressionskraft ein.

Bestellschliissel

J s [32]-{10-125

Ausfiihrung aus l
rostfreiem Stahl

lMateriaI der Staubschutzabdeckung
Symbol Material
- Fluorgummi
S Silikongummi

Verwendbarer Kolben-@ [mm]

Symbol Verwendb. Zylinder- Gewmdegrosse
kolben-@ [mm] Symbol Verwendbare
10 10 YADOO Gewindegrosse
16 10,16 4-070 M4 x0.7
20 20 5-080 M5 x 0.8
32 25,32 8-125 M8 x 1.25
40 40 10-125 M10x 1.25
63 50, 63 14-150 M14 x 1.5
18-150 M18 x 1.5
27

O
2




Technische Daten
Bestandigkeit gegen Chemikalien

A Kein oder fast kein Einfluss
B : Geringer Einfluss, aber je nach Bedingungen verwendbar
C: Einsatz mdglichst vermeiden
D: Wesentlicher Einfluss, nicht zum Einsatz geeignet

Bestandigkeit gegeniiber Chemikalien — : Nicht getestet
Teile Gehause Dichtung Wasserfester Signalgeber
Material Rostfreier Stahl | Aluminium | Nitrilgummi | Fluorgummi  |Kunsistofigehause | Anschlusskabel
Chemikalien Symbol SUS304 Al NBR FKM PBT PYC
(Konzentration %, Temperatur °C) (~10 bis 60°C) | (40 bis 150°C) | (~10 bis 60°C) | (10 bis 60°C)
1 Salzséaure (20%, Raumtemperatur) D D B A A B
Anor- 2 Chromséure (25%, 70°C) B D D A A B
ganische | 3 Borsédue B D A A A B
Sauren ™4™ schwefelsaure (30%, Raumtemperatur) D D A A A B
5 Phosphorséaure (50%, Raumtemperatur) B D A A A B
6 Ammonium-Hydroxid B B D A A B
Anor- 7 Natriumhydroxid (30%, Raumtemperatur) A D A C A D
ganische| g | Kalziumhydroxid C D A A A A
Alkalien - -
9 Magnesiumhydroxid B B A A A A
10 Acetylen A A A A A A
g;%ie 11 | Ameisensiure (25%, Raumtemperatur) B C D c o] o]
Loésungs- 12 | Zitronenséure C D A A C B
mittel 13 | Essigséaure (10%, Raumtemperatur) A C C B A B
14 | Milchséaure (5%, 20°C) B D A A A B
15 | Leindl A B A A C C
16 Kaliumchlorid B C A A A A
17 Kalziumchlorid B A A A A A
Andere | 18 | Mineraldl A A A A A c
(L?Sli’ve)'as 19 | Natriumhypochlorid (2%, Raumtemperatur) B D D A A C
20 Natriumchlorid B — A A A A
21 Kohlendioxid A A A A A A
22 | Erdgas A A A A A A
23 | Borsaue B D A A A B

+ Wenn nicht anders angegeben ist die Lésungskonzentration im gesattigten Zustand.

* Die chemische Bestandigkeit gilt nur als Richtlinie fir die Zylinderteile aus rostfreiem Stahl und gibt keine Gewahr beziglich der Leistung der Druckluftzylinder

(Signalgeber).
Fuhren Sie vor der Inbetriebnahme einen Kontrolltest durch.

+ Der Temperaturbereich fir die Typenschild-Schutzfolie betragt —40 bis 110°C, und der Temperaturbereich fir das Schmierfett -20 bis 150°C. (Es besteht jedoch kein

Zusammenhang mit den oben aufgefiihrten Chemikalien.)

™

28



29

Serie CJ5-S/CG5-S
Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder
Sachschaden schitzen. In den Vorschriften wird die Schwere der potentiellen

Gefahren durch die Gefahrenworte "Achtung”, "Warnung" oder "Gefahr"

bezeichnet. Um die Sicherheit zu gewahrleisten, beachten Sie die Einhaltung
der ISO 4414 Hinweis 1), JIS B 8370 Hinweis 2) sowie anderer
Sicherheitsvorschriften.

A AC h tu Nn g ' Bedienungsfehler kann zu Verletzungen oder Sachschaden fihren.

A War nun g * Bedienungsfehler kann zu schweren Verletzungen oder zum Tode fiihren.

= Unter extremen Bedingungen kénnen schwere Verletzungen oder Tod die
A Gefa‘h r Folge sein.

Hinweis 1) ISO 4414 : Pneumatische Fluidtechnik - Empfehlungen fur den Einsatz von Ausrustung fiir Leitungs- und

Steuerungssystemen

Hinweis 2) JIS B 8370 : Grundsétze fur pneumatische Systeme

/A Warnung

1. Die Gewaéhrleistung der Kompatibilitat der pneumatischen Ausristung liegt in der

Verantwortung der Person, die das pneumatische System konstruiert bzw. die
entsprechenden Spezifikationen festlegt.

Da die in dieser Beschreibung spezifizierten Produkte in unterschiedlichen Betriebsumgebungen
eingesetzt werden kénnen, muss durch entsprechende Spezifikationen, Analysen und/oder Tests
sichergestellt werden, dass diese Produkte mit lnrem pneumatischen System kompatibel sind und den
entsprechenden Anforderungen gentigen.

. Die Bedienung von pneumatisch betriebenen Maschinen und Ausristungen

sollte ausschliesslich entsprechend ausgebildetem Personal vorbehalten sein.
Der Umgang mit Druckluft kann gefahrlich sein, wenn der Bediener keine Erfahrung damit hat. Die
Montage, Wartung oder Reparatur von pneumatischen Systemen sollte nur durch entsprechend
geschultes und erfahrenes Personal ausgefiihrt werden.

. Solange die Sicherheit nicht gewahrleistet ist, dirfen Sie keine Wartungs-

arbeiten an der Maschine/der Ausristung vornehmen bzw. Komponenten

entfernen.

1.Uberpriifen Sie die Sicherheitsabschaltungen der Steuerelemente, bevor Sie Inspektions- und
Wartungsarbeiten an der Maschine/der Ausriistung ausfihren.

2.Auch vor der Entfernung von Komponenten missen Sie diese Sicherheitsabschaltungen
entsprechend Uberprifen. Unterbrechen Sie die Druckluft-Versorgung der betroffenen Ausristung,
und lassen Sie die verbleibende Druckluft aus dem System entweichen.

3.Bevor Sie die Maschine/Ausriistung wieder in Betrieb nehmen, ergreifen Sie Massnahmen, um das
Herausschiessen von Zylinder-Kolbenstangen usw. zu verhindern. (Lassen Sie die Luft nach und
nach in das System einstrémen, um Gegendruck zu erzeugen.)

. Kontaktieren Sie SMC, wenn das Produkt unter einer der folgenden Bedingungen

eingesetzt werden soll:

1.Bedingungen oder Umgebungen, die den hier beschriebenen Spezifikationen nicht entsprechen, oder
wenn das Produkt im Freien eingesetzt werden soll.

2.Einbau an Ausristung in Verbindung mit atomarer Energie, Eisenbahnen, Flugnavigation,
Fahrzeugen, medizinscher Ausriistung, Nahrungsmittel und Getranke, Freizeitausriistung, Not-Aus-
Schaltkreisen, Pressen oder Sicherheitsausriistungen.

3.Anwendungen, bei denen mdgliche negative Auswirkungen auf Menschen, Eigentum oder Tiere eine
spezielle Gefahrenanalyse erfordern.

SVC

O



Sicherheitshinweise Antriebe 1

A I Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Fur detaillierte Sicherheitshinweise zu den einzelnen Serien siehe die Abschnitte des jeweiligen Katalogs.

Hinweise zur Systemkonzipierung

AWarnung

1.

Es besteht die Gefahr aprupter Bewegungen
der Pneumatikzylinder, wenn gleitende Teile der
Anlage verbogen werden usw. und sich die
Kraftverhaltnisse verandern.

Dabei besteht Verletzungsgefahr, z.B. durch Mitreissen von Handen
und Fussen in die Anlage bzw. die Maschine selbst kann beschéadigt

werden. Bei der Konzipierung der Anlage ist darauf zu achten,
solche Risiken zu auszuschalten.

. Montieren Sie eine Schutzabdeckung, um die

Verletzungsgefahr minimal zu halten.

Wenn ein angetriebenes Objekt oder bewegliche Zylinderteile ein
Verletzungsrisiko darstellen, konzipieren Sie die Anlage so, dass
Kdrperkontakt vermieden wird.

. Ziehen Sie alle feststehenden und angeschlos-

senen Teile fest, so dass sie sich nicht lockern.

Vor allem wenn ein Zylinder mit hoher Geschwindigkeit betrieben
oder in Umgebungen mit starken Vibrationen installiert wird, ist
sicherzustellen, dass alle Teile fest angezogen bleiben.

. Eventuell kann eine Verzégerungsschaltung, ein

Stossdampfer o.a. erforderlich sein.

Wird ein Objekt mit hoher Geschwindigkeit angetrieben, oder
ist die Last sehr schwer, so reicht die zylindereigene Dampfung
nicht aus, um den Aufprall zu absorbieren. Installieren Sie eine
Ver-zégerungsschaltung, um die Geschwindigkeit vor dem Dam-
pfungsvorgang zu reduzieren, oder montieren Sie einen externen
Stossdampfer, um den Aufprall abzuschwéchen. In diesem Fall
sollte auch die Festigkeit der Anlage Uberprift werden.

. Ziehen Sie einen mdglichen Betriebsdruckabfall

aufgrund von Stromausfallen o0.a. in Betracht.

Wird ein Zylinder in einer Klemmvorrichtung eingesetzt, so
besteht die Gefahr, dass Werkstiicke hinunterfallen, wenn die
Klemmkraft aufgrund eines durch Stromausfall usw. verursachten
Systemdruckabfalles nachlasst. Deshalb sollten Sicherheitsein-
richtungen installiert werden, um Schaden an Menschen und
Ma-schine zu verhindern. Aufhangemechanismen und Hebevor-
richtungen mussen ebenfalls beriicksichtigt werden, wenn es
darum geht, zu verhindern, dass Teile hinunterfallen.

Ziehen Sie einen maoglichen Stromausfall in
Betracht.
Fur den Fall eines Stromausfalles in druckluft-, strom- oder

hydraulikgesteuerten Anlagen usw. sollten Schutzmassnahmen
gegen Verletzungen und Maschinenschaden ergriffen werden.

. Konzipieren Sie einen Stromkreis, um pldtzliches

Rucken angetriebener Objekte zu verhindern.

Wird ein Zylinder durch ein Mittelstellung-Auslass-Richtungs-
steuerventil angetrieben oder beim Anlaufen, nachdem der
Restdruck aus dem System abgelassen wurde usw., rucken der
Kolben und das dazugehdrige angetriebene Objekt mit hoher
Geschwindigkeit an, wenn eine Zylinderseite druckbeaufschlagt
wird, weil im Zylinderinneren keine Druckluft vorhanden ist.
Deshalb sollte die Anlage derart ausgewahlt und die Kreislaufe
so gestaltet sein, dass plétzliches Rucken verhindert wird, da
gabeihdie Gefahr von Verletzungen und Schaden an Maschinen
esteht.

. Ziehen Sie die Notwendigkeit von Notaus-

schaltungen in Betracht.

Konzipieren Sie das System derart, dass keine Gefahr von
Personen- und/oder Sachschaden besteht, wenn das System
unter anomalen Umstdnden durch einen Sicherheitsmecha-
nismus, einen Stromausfall oder eine manuelle Notausschaltung
angehalten wird.

. Uberlegen Sie die Schritte bei einer Wieder-

inbetriebnahme nach einer Notausschaltung
oder einem unvorhergesehenen Stillstand.

Konzipieren Sie das System derart, dass bei der Wieder-
inbetriebnahme keine Personen- oder Sachschaden entstehen
kénnen. Muss der Zylinder in die Ausgangsposition zurtickver-
setzt werden, so installieren Sie die manuelle Sicherheits-
kontrollvorrichtung.

AWarnung

1. Beachten Sie die technischen Angaben.

Die in diesem Katalog angebotenen Produkte sind fiir den Einsatz
in industriellen pneumatischen Anlagen vorgesehen. Wenn die
Produkte unter Bedingungen eingesetzt werden, bei denen die
zulassigen Werte fur Druck, Temperatur usw. nicht eingehalten
werden, kdnnen Schéaden und/oder Funktionsstérungen auftreten.
Setzen Sie die Produkte nicht unter solchen Bedingungen ein.
(Siehe technische Daten).

Wenden Sie sich an SMC, falls Sie ein anderes Medium als
Druckluft einsetzen.

2. Zwischenhalt

Wenn ein Zwischenhalt eines Zylinderkolbens mit einem 3-Wege-
Richtungssteuerventil mit geschlossener Mittelstellung durchgefiihrt
wird, ist es aufgrund der Verdichtbarkeit der Luft schwierig,
die Halteposition so exakt und prézise zu erreichen, wie mit
hydraulischem Druck.

Da Ventile, Zylinder usw. keine hundertprozentige Luftdichtheit
gewahrleisten, kann es zudem sein, dass eine Anhalteposition nicht
fur langere Zeit gehalten werden kann. Wenden Sie sich an SMC fir
den Fall, dass eine Anhalteposition fir langere Zeit gehalten werden

AAchtung ~

1. Betreiben Sie das Prdukt innerhalb der maximal
zuléssigen Hublangen.

Bei einem Uberschreiten der maximalen Hublangen wird die
Kolbenstange beschéadigt. Beachten Sie die Auswahlkriterien fir
Druckluftzylinder bzgl. der max. verwendbaren Hublange.

2. Betreiben Sie den Kolben innerhalb eines
Bereiches, der Schaden durch den Aufprall am
Hubende verhindert.

Beachten Sie die Auswahlkriterien fur Druckluftzylinder bzgl. des
Bereiches in dem keine Schaden verursacht werden.

3. Verwenden Sie ein Drosselriickschlagventil zur
Einstellung der Zylindergeschwindigkeit und
stellen Siedieses schrittweise von einer langsamen
bis zur gewiinschten Geschwindigeit ein .

4. Installieren Sie fir Langhubzylinder Stiitzelemente
an Zwischenpositionen.
Um ein Durchbiegen oder Abweichen der Kolbenstange, Vibrationen
und externe Beeinflussungen zu vermeiden, sollten fir Zylinder mit

langen Huben Stitzelemente an Zwischenpositionen angebracht
werden.

ZS\NC 30



A I Sicherheitshinweise Antriebe 2
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Fur detaillierte Sicherheitshinweise zu den einzelnen Serien siehe die Abschnitte des jeweiligen Katalogs.

Montage

A\ Achtung

1. Richten Sie beim Anschliessen die Kolbenstangenachse
mit der Last und der Bewegungsrichtung aus.
Andernfalls kénnen sich Kolbenstange und Zylinderrohr verdrehen, was
aufgrund der Reibung im Inneren des Zylinderrohrs Schéden an den Lagern,
der Kolbenstangenoberflache, den Dichtungen usw. verursachen kann.

2. Bei Verwendung einer externen Fihrung ist beim Lastan-
bau an das Kolbenstangenende darauf zu achten, dass
an keiner Stelle des Hubes Uberlagerungen auftreten.

3. Die gleitenden Teile des Zylinderrohrs und der Kolben-
stange usw. durfen nicht durch Schlége oder Anfassen
mit anderen Objekten zerkratzt oder verbeult werden.

Die Kolbendurchmesser der Zylinder sind mit prézisen Toleranzen angefertigt,
so dass bereits geringste Verformungen Fehlfunktionen verursachen kdnnen.

Ebenso kénnen Kratzer, Beulen 0.a. an der Kolbenstange zu Schaden an
den Dichtungen und Olleckagen fiihren.

4. Verhindern Sie ein Blockieren drehender Teile.
Verhindern Sie, dass sich drehende Teile (Bolzen uws.) festfressen, indem
Sie diese einfetten.

5. Benutzen Sie das Gerat nicht, bis Sie tberprtft haben,
dass es korrekt funktioniert.

Uberprifen Sie nach Montage-, Wartungs- oder Anderungsarbeiten die
korrekte Montage des neuerlich an die Druckluft- und Stromversorgung
angeschlossenen Gerétes mit den entsprechenden Funktions- und
Dichtheitskontrollen.

6. Bedienungshandbuch

Das Produkt sollte erst montiert und in Betrieb genommen werden,
nachdem das Handbuch aufmerksam gelesen und der Inhalt verstanden
worden ist.

Bewahren Sie das Handbuch an einem Ort auf, an dem jederzeit Einsicht
genommen werden kann

AAchtung

1. Vorbereitende Massnahmen

Vor dem Anschliessen der Leitungen sollten diese griindlich ausgewaschen
oder mit Druckluft ausgeblasen werden, um Splitter, Schneidfliissigkeit
und andere Verunreinigungen aus dem Leitungs-inneren zu entfernen.

2. Verwendung von Dichtband

Achten Sie beim Zusammenschrauben von Anschlussleitungen und
Verbindungsstiicken usw. darauf, dass weder Schneidabfélle noch
Dichtmaterial in das Innere gelangen.

Lassen Sie ausserdem bei der Verwendung von Dichtband am
Gewindeende 1.5 bis 2 Gewindegénge frei.

Wickelrichtung

C
9
by @
@/495\ Gy, Dichtungs-
Ssy band

31

™

A\Achtung

1. Regulieren Sie die Einstellschraube nach.

Dampfungsmechanismen sind bei Auslieferung eingestellt, dennoch
sollte die Dampfungseinstellschraube am Zylinderrohr bei der
Inbetriebnahme des Produktes entsprechend der Grosse der Last, der
Betriebsgeschwindigkeit u.a. nachreguliert werden. Bei Drehung der
Einstellschraube im Uhrzeigersinn verengt sich die Offnung und die
Dampfungswirkung steigt. Ziehen Sie nach vollzogener Einstellung die
Kontermutter fest.

2. Betreiben Sie das Produkt nicht in ganz geschlos-
senem Zustand.

Andernfalls kénnen Schaden an den Dichtungen auftreten.

AWarnung

1. Verwenden Sie nur saubere Druckluft.

Wenn die Druckluft chemische Stoffe, Synthetikdle mit organischen
Losungsmitteln, Salze, korrosive Gase usw. enthélt, kdnnen Schéden oder
Funktionsstérungen auftreten.

A\ Achtung

1. Installieren Sie Luftfilter.
Installieren Sie Luftfilter an der Eingangseite der Ventile. Die Filterfeinheit
sollte mindestens 5um betragen.
2. Installieren Sie einen
Kondensatablass o0.4.

Druckluft mit einem (bermassigen Kondensatanteil kann bei Ventilen
und anderen Pneumatikgerdten Funktionsstérungen verursachen. Um
dies zu verhindern, installieren Sie einen Nachkihler, Lufttrockner,
Kondensatablass 0.4.

3. Setzen Sie das Produkt innerhalb des vorgeschriebenen

Mediums- und Umgebungstemperaturbereiches ein.

Treffen Sie Vorkehrungen, um ein Einfrieren des Gerates zu verhindern,
da die im Pneumatiksystem verbleibende Feuchtigkeit bei Temperaturen
unter 5°C gefriert; das kann zu Schéden an den Dichtungen sowie zu
Funktionsstérungen fihren.

Nachkiihler, Lufttrockner,

Weitere Informationen zur Druckluftqualitdt entnehmen Sie dem SMC-
Katalog fur Luftaufbereitungsanlagen.

AWarnung

1. Ausbauen von Bauteilen,
Druckluft.

Treffen Sie vor dem Ausbau von Bauteilen Massnahmen, um ein
Herabfallen von bewegten Objekten bzw. unkontrollierte Ablaufe bei
Bauteilen u.d. zu verhindern. Schalten Sie dann die Druckluftzufuhr und
die Stromversorgung ab, und lassen Sie die gesamte Druckluft aus dem
System ab.

Gehen Sie bei der Wiederinbetriebnahme vorsichtig vor, nachdem Sie die
Vorkehrungen tberprift haben, die ein Schlingern/Rucken des Zylinders
verhindern.

M\ Achtung

1. Kondensatablass

Lassen Sie regelmassig das Kondensat ab, das sich an den Luftfiltern
bildet. (Siehe Technische Daten.)

Zufiihren/Ablassen von

SVC



al

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Zylinder aus rostfreiem Stahl Serie CJ5-S/CG5-S
Produktspezifische Sicherheitshinweise

Siehe S. 29 bis 31 fur Sicherheitsvorschriften und allgemeine Sicherheitshinweise zu Antrieben.

|

Auslegung |

|

Betriebsumgebung

AWarnung

1. Beachten Sie das Gewicht der Produkte aus

rostfreiem Stahl.

Beriicksichtigen Sie bei der Berechnung des ungefahren Gewichts,
dass das Gewicht der Zylinder aus rostfreiem Stahl ca 1.5 bis 3mal
héher als das der Standardprodukte (mit Aluminiumgehé&use) ist. Soll
der Zylinder an einer Anlage montiert werden, an der Vibrationen zu
erwarten sind, vermeiden Sie die Verwendung von einseitigen
Befestigungselementen, z. B. Flansche und verwenden Sie statt
dessen beidseitige Elemente wie beispielsweise die Fussbefestigung.

|

Auswahl \

AWarnung

1. Verwenden Sie generell

Nitrilgummi- (NBR)
Dichtungen fiir chlor- und schwefelfreie Fliissig-
keiten und Fluorgummi- (FKM) Dichtungen fiir
Flissigkeiten, die Chlor und Schwefel enthalten.

Beachten Sie jedoch, dass sich je nach Art und Klasse der auf den
Zylinder spritzenden Flissigkeit (z.B. Reinigungslésung) die Lebens-
dauer der Dichtungen drastisch verringern kann. Falls spezielle
Zuséatze verwendet werden oder falls bestimmte Flussigkeiten bei Ver-
wendung der herkdémmlichen Nitriigummi- oder Fluorgummidichtungen
in friheren Anwendungen Probleme verursacht haben, fordern Sie
eine Untersuchung an oder legen Sie eine Testperiode fiir den Einsatz
der Dichtungen fest.

2. Selbst die Ausfiihrung mit Fluorgummi-Dichtungen

kann abhéngig von der Art der Chemikalien und der
Betriebstemperatur  mdéglicherweise  nicht
verwendbar sein. Uberpriifen Sie deshalb vor der
Inbetriebbnahme unbedingt die Eignung der
Dichtungsart.

|

Montage

AWarnung

1. Drehen Sie weder den Zylinderkopf noch den

Zylinderdeckel.

Wird der Zylinderkopf oder Zylinderdeckel gedreht, wenn der Zylinder
montiert oder die Anschliisse eingeschraubt sind, kénnen Schéden an
den Anschlussbereichen verursacht werden.

O

AWarnung

1. Uberpriifen Sie die Verwendbarkeit von rostfreiem

Stahl.

Die Korrosionsbestandigkeit von rostfreiem Stahl ist nicht gegentber
allen Medien und korrosiven Umgebungen wirksam. Hoch-
konzentrierte Salzséue, Flussséure und heisse Ammoniumgase fiihren
zu schneller Korrosion. Uberpriifen Sie deshalb sorgféltig die Eignung
fur die entsprechenden Umgebungsbedingungen.

2. Zylinder mit Signalgebern diirfen nicht in

Umgebungen, in denen Ol und Chemikalien zum
Einsatz kommen, verwendet werden.

Wenden Sie sich an SMC, wenn der Zylinder in Umgebungen mit
Kuhimittel, Reinigungslésungen, verschiedenen Olen oder
Chemikalien betrieben werden soll, da diese negative Auswirkungen
(fehlerhafte Isolierung, Fehlfunktionen durch Verformung des Kunst-
stoffs und Verharten der Anschlusskabel, usw.) auf die Signalgeber
haben kann, selbst bei nur kurzzeitigem Einsatz. Auch bei der
Ausfihrung mit Fluorgummi-Dichtungen entsprechen die Signal-
geberteile  (Schaltergehduse, Befestigungselement und eingebauter
Magnet) denen der Standardausfiihrung. Wenden Sie sich deshalb vor
Inbetriebnahme an SMC, um die Verwendbarkeit des Zylinders (bzgl.
der chemischen Bestandigkeit) unter speziellen Umgebungen
(Chemikalien, usw.) zu Uberprifen.

3. Tauchen Sie den Zylinder nicht unter Wasser oder

Chemikalien.

Wird der Zylinder unter Wasserdruck betrieben, kann das Medium in
den Zylinder eindringen. Im schlimmsten Fall kann das Medium in die
Leitung zurlckfliessen und Schaden am Elektromagnetventil
verursachen.

|

Wartung \

A\ Achtung

1. Verwenden Sie das unten angegebene Spezialfett,

wenn der Zylinder neu geschmiert werden muss.
Bestell-Nr. des Schmier-Sets fiir Zylinder aus rostfreiem Stahl

+ GR-R-010 (109)

Sicherheitshinweise zur Serie CG5-S
1. Um die Luftdichtigkeit zu garantieren, sind die

SVC

Anschlussgewinde am Zylinderkopf/-deckel und
am Zylinderrohr mit Dichtungsmittel* versehen. Bei
der Demontage des Zylinders muss das alte
Dichtungsmittel vollstandig entfernt werden und
vor dem Wiedereinbau neues Dichtungsmittel
aufgetragen werden.

+ Loctite 542 (mittlere Harte) oder entsprechend

2. Zylinder mit @50 oder grésser kénnen nicht zerlegt

werden.

Um die Zylinder mit Kolben-@20 bis @40 auseinanderzubauen,
spannen Sie den angeflachten Bereich des Zylinderkopfs oder des
Zylinderdeckels in einem Schraubstock ein, lésen Sie die andere Seite
mit einem Schraubenschlissel und ziehen Sie dann den Deckel ab.
Ziehen Sie beim Zusammenbau ca. 2 Grad Uber die Originalposition
hinaus an. (Die Zylinder mit Kolben-@50 oder grosser sind mit einem
hohen Anzugsdrehmoment festgezogen und kdnnen daher nicht
zerlegt werden. Wenden Sie sich an SMC, wenn der Zylinder zerlegt
werden muss.)

32



Zylinder aus rostfre_iem Stahl _ _ _ _
A Wasserfeste Signalgeber/Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Aufbau und korrekte Auswahl

AWarnung

6. Achten Sie auf Kriechstrome.

AWarnung

1. Beachten Sie die technischen Daten.
Lesen Sie aufmerksam die Gebrauchsanweisungen und
gehen Sie mit dem Produkt entsprechend um. Das Produkt
kann beschadigt werden, oder es kdnnen Funktionsstérungen
auftreten bei Nichtbeachten der zuléassigen technischen Daten
bzgl. Betriebsspannung, Temperatur und Festigkeit.

2. Treffen Sie Vorsichtsmassnahmen, wenn
mehrere Zylinder nahe beieinander einge-

setzt werden.

Falls mehrere mit Signalgebern bestiickte Pneumatik-Zylinder
in kurzen Abstédnden zueinander montiert werden, kdnnen
Magnetfeldinterferenzen bei den Signalgebern zu Funktions-
storungen fiihren. Halten Sie einen Mindestabstand von 40mm
zwischen den Zylindern ein. (Beachten Sie, falls angegeben, den
spezifischen Wert fir jede Zylinderserie).

3. Achten Sie auf den Schaltbereich des
Signalgebers, wenn er in einer mittleren

Hubposition installiert ist.

Wird ein Signalgeber in einer mittleren Hubposition montiert, und
eine Steuerung zu dem Zeitpunkt betéatigt, in dem der Kolben
vorbeifahrt, wird der Signalgeber aktiv, ist aber die Kolbenge-
schwindigkeit zu hoch, wird das Signal zu kurz ausgesendet und
die Steuerung kann nicht richtig arbeiten. Die maximale Kolben-
geschwindigkeit betragt:

Schaltbereich des Signalgebers [mm] x 1000

V [mm/s] =
Ansprechzeit der Steuerung [ms]

4. Die Anschlussleitungen missen so kurz wie

maglich sein.
Halten Sie eine Kabellange von unter 100m ein.

5. Treffen Sie Vorkehrungen fur den internen
Spannungsabfall durch den Signalgeber.

Generell ist der interne Spannungsabfall bei Verwendung eines
elektronischen Signalgebers mit 2-Draht-System grosser als bei
Verwendung eines Reed-Schalters, so dass die Betriebsspannung
(Versorgungsspannung minus innerer Spannungsabfall des
Signalgebers) verringert wird.

Versorgungsspannung > Min. Betriebsspannung der Last

Wird die obige Bedingung nicht erfullt, kdnnen Fehlfunktionen
auftreten (der Signalgeber schaltet nicht EIN). Uberprifen Sie
deshalb vor der Inbetriebnahme die technischen Daten.

+= Beachten Sie, dass der Spannungsabfall in einer Reihen-
schaltung zunimmt.

Berucksichtigen Sie ferner, dass kein 12VDC-Relais verwendet
werden kann.

33

O

7.

8.

9.

Bei einem elektronischen Signalgeber mit 2-Draht-System fliesst
ein Kriechstrom zur Steuerung zur Betétigung des internen
Schaltkreises, auch wenn sich der Signalgeber in der Stellung
AUS befindet.

Arbeitsstrom der Last (Pos. AUS) > Kriechstrom

Wird die obige Formel nicht erfullt, wird der Signalgeber nicht
ordnungsgemass zuriickgesetzt (bleibt in Pos. EIN). Verwenden
Sie in diesem Fall einen 3-Draht-Signalgeber.

Beim Parallelanschluss von “n” Signalgebern nimmt der
Kriechstrom zur Steuerung um den Faktor “n” zu.

Setzen Sie keine Steuerung ein, die
Spannungsspitzen erzeugt.

Obwohlam Ausgang des elektronischen Signalgebers zum Schutz
gegen Spannungsspitzen, eine Zener-Diode angeschlossen ist,
kénnen durch wiederholte Spannungsspitzen Schaden verursacht
werden. Wenn eine Last, die Spannungs-spitzen verursacht,
wie z. B. ein Relais oder ein Magnetventil, direkt angesteuert
wird, verwenden Sie einen Schaltertyp mit einem eingebauten
Element zur Unterdriickung von Spannungsspitzen.

Hinweise fur die Verwendung in Verriege-
lungsschaltkreisen

Falls der Signalgeber zur Funktionssicherheit eingesetzt wird,
sollten Sie zur Sicherheit ein doppeltes Verriegelungssystem
vorsehen, einen mechanischen Schutzmechanismus oder den
Einsatz eines weiteren Signalgebers (Sensor) zusammen mit
dem ersten.

Fihren Sie regelméassige Wartungen durch und Uberpriifen Sie
auf ordnungsgemasse Funktion.

Lassen Sie genlgend Freiraum fir War-
tungsmassnahmen.

Planen Sie bei der Entwicklung neuer Anwendungen gentigend
Freirdume zur Durchfiihrung technischer Inspektionen und
Wartungsmassnahmen ein.



Zylinder aus rostfreiem Stahl

A I Wasserfeste Signalgeber/Sicherheitshinweise 2
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Einbau und Einstellung

AWarnung

1.

Vermeiden Sie ein Herunterfallen oder Ein-
driicken eines Signalgebers.

Vermeiden Sie beim Umgang ein Herunterfallen oder Eindriicken
des Signalgebers, und setzen Sie ihn keiner ibermassigen Kraft-
einwirkung aus (max. Schockbesténdigkeit von elektronischen
Signalgebern: lOOOm/sz).

Auch bei unbeschadigtem Gehéause kann der Signalgeber innen
beschéadigt sein und Funktionsstérungen aufweisen.

. Halten Sie einen Zylinder nie an den Signal-

geberdrahten fest.

Halten Sie einen Zylinder nie an seinen Anschlussdréhten fest.
Dies kann nicht nur ein Reissen der Drahte sondern aufgrund
der Belastung auch Schaden an Bauteilen im Inneren des Signal-
gebers verursachen.

. Befestigen Sie einen Signalgeber mit dem

korrekten Anzugsmoment.

Bei zu grossem Anzugsmoment kdnnen Befestigungsschrauben,
Befestigungselement, Signalgeber u.a. beschadigt werden.

Bei zu geringem Anzugsmoment andererseits, kann der Signal-
geber aus der Halterung gleiten.

. Montieren Sie den Signalgeber in der mittle-

ren Schaltposition.

Justieren Sie die Einbauposition des Signalgebers so, dass der
Kolben im optimalen Schaltbereich des Signalgebers (in der Mitte
des Schaltbereichs, griine LED leuchet) anhélt. (Die im Katalog
dargestellte Einbaulage zeigt die optimale Position am Hubende.)
Wenn der Signalgeber am Rand der Schaltposition befestigt wird
(nahe dem Ein- und Ausschaltpunkt) ist das Schaltverhalten nicht
stabil.

™

AWarnung

1. Vermeiden Sie ein wiederholtes Biegen oder
Dehnen der Dréahte.

Biege- und Dehnbelastungen verursachen Briche in den
Anschlussdréhten.

2. Schliessen Sie die Last an, bevor das System
unter Spannung gesetzt wird.

Wenn die Betriebsspannung angelegt wird und der Signalgeber
nicht an eine Last angeschlossen ist, wird dieser durch den zu
grossen Stromfluss sofort beschadigt.

3. Uberpriifen Sie die Isolierung der elektrischen
Anschlisse.

Stellen Sie sicher, dass die Isolierung der Anschliusse nicht
fehlerhaft ist (Kontakt mit anderen Schaltungen, Erdungsfehler,
defekte Isolierungen zwischen den Anschlissen usw.). Ein
zu grosser Stromfluss in einen Signalgeber kann Schaden
verursachen.

4. Verlegen Sie die Anschlussleitungen nicht in der
Nahe von Strom oder Hochspannungsleitungen.

Verlegen Sie die Leitungen getrennt von Strom- oder Hoch-
spannungsleitungen. Die Anschlisse dirfen zu diesen Leitungen
weder parallel verlaufen, noch dirfen sie Teil der selben Schaltung
sein. In Steuerschaltkreisen mit Signalgebern kénnen aufgrund
des Gerauschpegels der anderen Leitungen Funktions-stérungen
auftreten.

5. Achten Sie auf korrekten Anschluss.

Bei Vertauschen der Anschlusse eines Signalgebers mit 2-Draht-
System, wird der Signalgeber nicht beschadigt, sofern er eine
innere Schutzschaltung besitzt. Er bleibt jedoch permanent in der
Position EIN. Trotzdem sollte ein Vertauschen der Anschliisse
vermieden werden, weil der Signalgeber durch einen Kurzschluss
beschéadigt werden kann.

x Geanderte Anschlussfarben

Die Farben der Anschlusskabel der  2-Draht
SMC-Signalgeber wurden geméss Alt
dem NECA-Standard 0402 fir alle
ab September 1996 hergestellten
Serien geandert. Beachten Sie
bitte die nachstehende Tabelle.
Besondere Vorsicht hinsichtlich der
Kabelpolaritdten ist geboten,
solange neben der neuen auch
noch die alte Farbordnung ver-
wendet wird.

Neu
Ausgang (+)| Rot Braun
Ausgang (-)| Schwarz | Blau

SMC 34



Zylinder aus rostfre_iem Stahl _ _ _ _
A Wasserfeste Signalgeber/Sicherheitshinweise 3

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Einsatzumgebung

AWarnung

1. Setzen Sie einen Signalgeber nie in der

Umgebung von explosiven Gasen ein.

Die Signalgeber sind nicht explosionssicher gebaut, daher sollten
sie nie in Umgebungen mit explosiven Gasen eingesetzt werden.
Ernsthafte Explosionen kénnen die Folge sein.

2. Setzen Sie einen Signalgeber nie im Wir-

kungsbereich von Magnetfeldern ein.
Dies fuhrt zu Funktionsstérungen bei den Signalgebern sowie
einer Demagnetisierung des Magnets innerhalb des Zylinders.

3. Einsatz in Umgebungen unter permanenter
Wassereinwirkung (einschliesslich ver-
schiedener Lésungsmittel und Chemikalien)

Wasserfeste Signalgeber konnen in Umgebungen eingesetzt
werden, in denen sie permanent mit Wasser bespriht werden.
Allerdings konnen in Olen, Reinigungslésungen und Chemikalien
enthaltene Zusétze Schéden verursachen, z. B. Aufweichen des
Kunststoffs und Verlust an Festigkeit der inneren Isolierung und
der dusseren Bauteile des Signalgebers.

4. Setzen Sie einen Signalgeber keinen extre-
men Temperaturschwankungen aus.

Wenn eine Flussigkeit, deren Temperatur stark von der Umge-
bungstemperatur abweicht, regelmassig auf den Signalgeber
spritzt, kdnnen diese Temperaturschwankungen Schaden an den
inneren Komponenten des Signalgebers verursachen.

5. Setzen Sie einen Signalgeber nie in Umgebun-
gen ein, in denen Spannungsspitzen
auftreten.

Falls Gerate, die regelmassige Spannungsspitzen erzeugen
(elektromagnetische Heber, Hochfrequenz-Induktionséfen, Motoren
usw.), in der unmittelbaren N&he von Zylindern, die mit elektro-
nischen Signalgebern bestiickten sind, eingesetzt werden, kdnnen
bei den Signalgebern Funktionsstérungen auftreten bzw. die
Signalgeber konnen beschédigt werden. Meiden Sie Erzeuger
von Spannungsspitzen und achten Sie auf ordnungsgemésse
Verkabelungen.

6. Setzen Sie einen Signalgeber keiner hohen
Konzentration von Eisenstaub oder direktem
Kontakt mit magnetischen Stoffen aus.

Wenn sich eine hohe Konzentration von Eisenstaub (Metall-
spanen oder -spritzer) oder ein magnetischer Stoff in der
Nahe des Zylinders befindet, kdnnen aufgrund eines Magnet-
kraftverlustes innerhalb des Zylinders Funktionsstérungen im
Signalgeber auftreten.

35

O

AWarnung

1. Fuhren Sie die folgenden Wartungsmass-
nahmen regelmassig zur Verhidtung uner-
warteter Funktionsstdorungen der Signal-
geber durch.

1) Ziehen Sie die Befestigungsschrauben ordnungsgemass fest.

Falls die Schrauben sich lockern oder die Einbaulage der Signal-
geber nicht mehr stimmt, korrigieren Sie die Position, und ziehen
Sie die Schrauben erneut fest.

2) Uberpriifen Sie die Anschlussdrahte auf Unversehrtheit.

Um einer fehlerhaften Isolierung vorzubeugen, wechseln Sie den
Signalgeber aus, bzw. reparieren Sie die Anschlussdrahte, wenn
ein Schaden entdeckt wird.

3) Uberpriifen Sie bei einem Signalgeber mit zweifarbiger LED-
Anzeige, ob bei entsprechender Einbauposition die grine LED
aufleuchtet.

Wenn die rote LED aufleuchtet, ist die Einbauposition nicht
korrekt gewahlt. Richten Sie den Signalgeber aus, bis die griine
LED aufleuchtet.

AWarnung

1. Kontaktieren Sie SMC bzgl. Wasserfestigkeit,
Elastizitat der Anschlussdrahte und Anwen-
dungen in der Nahe von Schweissarbeiten
usw.



1

Austria

SMC Pneumatik GmbH (Austria).
Girakstrasse 8, A-2100 Korneuburg
Phone: 02262-62280, Fax: 02262-62285

=

Belgium

SMC Pneumatics N.V./S.A.
Nijverheidsstraat 20, B-2160 Wommelgem
Phone: 03-355-1464, Fax: 03-355-1466

r

Czech

SMC Czech.s.r.0.

Hudcova 78a, 612 00 Brno

Phone: 05-4142 4611, Fax: 05-4121 8034,

T

Denmark

SMC Pneumatik A/S

Knudsminde 4 B, DK-8300 Odder, Denmark
Phone: +4570252900, Fax; +4570252901
E-mail: smc@smc-pneumatik.dk

I

Estonia

Teknoma Eesti AS

Mustamae tee 5, EE-0006 Tallinn, Estonia
Phone: 259530, Fax: 259531

T

Finland
SMC Pneumatics Finland Oy
Box 72 FIN-02231 ESPOO

Finland
Phone: 358-9-859 580, Fax: 358-9-8595 8595

France

SMC Pneumatique, S.A.

1, Boulevard de Strashourg, Parc Gustave Eiffel
Bussy Saint Georges

F-77607 Marne La Vallee Cedex 3

Phone: 01-6476 1000, Fax: 01-6476 1010

—

Andere Tochtergesellschaften und Vertretungen auf Anfrage.

SMC Pneumatik GmbH
Deutschland

Boschring 13-15

D-63329 Egelshach

Tel.: 06103/402-0
Fax:06103/402-139

Verkaufsbiiro Frankfurt
Friedrich-Kahl-Str. 17
60489 Frankfurt/M.

Tel.: 069/7894051

Fax: 069/7894054

O

5 Germany

SMC Pneumatik GmbH
Boschring 13-15, D-63329 Egelsbach
Phone: 06103-4020, Fax: 06103-402139

;
Greece

S. Parianopoulus S.A.
9, Konstantinoupoleos Street, GR-11855 Athens
Phone: 01-3426076, Fax: 01-3455578

= Hungary

SMC Hungary Kit.
Budafoki ut 107-113, H-1117 Budapest
Phone: 01-204 4366, Fax: 01-204 4371

Ireland

SMC Pneumatics (Ireland) Ltd.

2002 Citywest Business Campus,
Naas Road, Saggart, Co. Dublin
Phone: 01-403 9000, Fax: 01-464 0500

SMC lItalia S.p.A
Via Garibaldi 62, I-20061 Carugate, (Milano)
Phone: 02-92711, Fax: 02-92150394

= Latvia

Ottensten Latvia SIA

Ciekurkalna Prima Gara Linija 11,
LV-1026 Riga, Latvia

Phone: 371-23-68625, Fax: 371-75-56748

i Lithuania

UAB Ottensten Lietuva
Savanoriupr. 180, LT-2600 Vilnius, Lithuania
Phone/Fax: 370-2651602

Flickerstal 5

Tel.: 0631/34167-0
Fax:0631/34167-19

Verkaufsbiiro Kaiserslautern

67657 Kaiserslautern

SMC

= Netherlands

SMC Pneumatics BV
Postbus 308, 100 AH Amsterdam
Phone: 020-5318888, Fax: 020-5318880

3
- Slovakia

SMC Slovakia s.r.0.
Piribinova ul. C. 25, 819 02 Bratislava
Phone: 0-5063 3548, Fax: 07-5063 3551

; Poland

Semac Co., Ltd.
PL-05-075 Wesola k/Warszaway, ul. Wspolna 1A
Phone: 022-6131847, Fax: 022-613-3028

- Portugal

SMC Espafia (Sucursal Portugal), S.A.
Rua de Eng® Ferreira Dias 452, 4100 Porto
Phone: 02-610-89-22, Fax: 02-610-89-36

l] Romania

SMC Romania srl
Vasile Stroescu 19, sector 2, Bucharest
Phone: 01-210-1354 , Fax: 01-210-1680

i Russia

SMC Pneumatik LLC.
36/40 Sredny pr. St. Petersburg 199004
Tel.: (812) 118 5445, Fax: (812) 1185449

] [
j ’7 Norway

SMC Pneumatics Norway AS
Vollsveien 13c, Graufos Neeringspark
1366 Lysaker, Norway

Slovenia
SMC Slovenia d.o.o0.
Grajski trg 15, SLO-8360 Zuzemberg
Phone: 068-88 044 Fax: 068-88 041

Spain

SMC Espania, S.A.

Zuazobidea 14, Pol. Ind. Jundiz, E-01195 Vitoria
Phone: 945-184 100, Fax: 945-184 124

T

Sweden

SMC Pneumatics Sweden A.B.
Ekhagsvagen 29-31, S-14105 Huddinge
Phone: 08-603 07 00, Fax: 08-603 07 10

ﬂ Switzerland

SMC Pneumatik AG
Dorfstrasse 7, Postfach 117, CH-8484 Weisslingen
Phone: 052-396-3131, Fax:052-396-3191

a

Turkey

Entek Pnomatik San. ve Tic Ltd. Sti.

Perpa Tic. Merkezi Kat: 11 No: 1625,
TR-80270 Okmeydani Istanbul

Phone: 0212-221-1512, Fax: 0212-220-2381

AN uk

SMC Pneumatics (UK) Ltd

Vincent Avenue, Crownhill,

Milton Keynes, MK8 OAN
Phone::01908-563888 Fax: 01908-561185

Phone: +47 67 12 90 20, Fax: +47 67 12 90 21

e-mail: post@smcpneumatics.no
WWW: http\\www.smcpneumatics.no

Verkaufsbiiro Miinchen
Lerchenstr. 14

80995 Miinchen

Tel.: 089/357346-0

Fax: 089/357346-30

Internet: hito://uww.sme-pneumatik.de Verkaufsbiiro Stuttgart Verkaufsbiiro Niirnberg Verkaufsbiiro Bielefeld
E-Mail i'nfoE@'smc- Ineumgtik de ' Eichwiesenring 1/1 Cuxhavener Str. 70 Piderits Bleiche 9
' P ' 70567 Stuttgart 90425 Nirnberg 33689 Bielefeld

Tel.:0711/90014-0
Fax:0711/90014-19

Reg. Nr. 5037-01

Fax:0341/60969-10

Tel.: 0911/38484-0
Fax:0911/38484-30

Fax:0211/223874

Tel.: 05205/739230
Fax:05205/739142

Verkaufsbiiro Leipzig Verkaufsbiiro Diisseldorf Verkaufsbiiro Hamburg
Maximilianallee 2 Eichsfelder Str. 5 Gewerbepark TCC
04129 Leipzig 40595 Dusseldorf Pascalkehre 13

Tel.: 0341/60969-0 Tel.: 0211/223801 25451 Quickborn

Tel.: 04106/7673-0
Fax:04106/7673-70

Verkaufsbiiro Berlin
Mariendorfer Damm 26
12109 Berlin

Tel.: 030/700907-0
Fax:030/700907-10

Verkaufsbiiro Bremen
Achterstrasse 27
28359 Bremen

Tel.: 0421/20471-7
Fax:0421/20471-80

Verkaufsbiiro Villingen-Schwenningen
Benediktinerring 3

78050 Villingen-Schwenningen

Tel.: 07721/8864-0

Fax:07721/8864-19

SMC Pneumatik AG Verkaufsbiiro Wil Verkaufsbiiro Servion o
Schweiz Hubstrasse 104 SMC PNEUMATIQUE SA éﬁ /
Dorfstrasse 7 9501 Wil Route cantonale

Postfach 117 Tel.:(071) 923 91 23 Case postale — B
CH-8484 Weisslingen Fax: (071) 923 69 56 1077 Servion ISO 9002  scesom

Tel.: (052) 396 31 31

Tél.;(021) 903 03 03

Fax: (052) 396 31 91 Verkaufshiiro Oensingen  Fax: (021) 903 03 00
Direkt-Nummer Hauptstrasse 2
Verkaufsinnendienst: 4702 Ognsingen

Tel.: (052) 396 31 66
e-mail: Info@SMC.CH

Tel.: (062) 388 50 60
Fax: (062) 396 00 56

SMC Pneumatik GmbH
Austria

Girakstrasse 8

A-2100 Korneuburg

Tel.: 02262/62 280

Fax: 02262/62 285

E-MAIL: smc.austria@telecom.at

SMC CORPORATION 1-16-4 Shimbashi, Minato-ku, Tokio 105 JAPAN; Phone:03-3502-2740 Fax:03-3508-2480




